

EN VISPERAS DE LA GUERRA YANQUIALEMANA

Aumenta la actividad en el frente occidental

LA OCUPACION DE BAGDAD POR LOS INGLESES

BAGDAD

Los ingleses han entrado en Bagdad casi sin lucha, después de haber vadeado el Diala. Los turcos se han retirado, probablemente en dirección a Mosul. No les han llegado refuerzos por el Eufrates, como se suponía que ocurriría. Al cabo de un año, Inglaterra venga ruidosa y brillantemente el desastre de Townshend.

He aquí las últimas noticias recibidas acerca de la extraordinaria marcha de los ingleses hacia el Norte de la Mesopotamia. El general Maude, persiguiendo sin descanso a sus enemigos, llegó con el grueso de sus tropas a Ladj, a menos de nueve leguas de la capital de los Califas. Su caballería de vanguardia, siguiendo a los vencidos otomanos, penetró en Ctesiphon, donde peleara Townshend en noviembre de 1915. Ctesiphon había sido abandonado; pero tropas turcas en número aparentemente considerable, se concentraban en las orillas del Diala. Las descubiertas angloindias regresaron para dar cuenta a Maude de ese movimiento, que parecía preludiar una batalla decisiva; mas ya Maude, continuando su rápido avance, estaba en Badj, junto a uno de los codos del Tigris, y sus tropas comenzaban a recorrer la gran calzada de Zeur a Bagdad.

La región donde operaba es una inmensa llanura, que se extiende al Norte en dirección a Mosul y al Este hacia las montañas de la frontera iraní. Esa llanura es cruzada, desde Occidente a Oriente, por el Diala, tributario del Tigris.

El ejército angloindio marchó en busca de los defensores de Bagdad, atravesando sin contratiempos el pueblo de Selman-Pak y las ruinas de Ctesiphon. Un puente de barcas franquea el obstáculo del río. Los turcos lo habían destruido; pero la caballería pasó el Diala por un vado, y aquellos, considerándose impotentes para resistir, evacuaron Bagdad tras algunas acciones de retaguardia. Sin duda, los angloindios, ya en la otra orilla del Diala, se dirigieron, por los famosos palmares del Sur de Bagdad, al villorrio de Gerara, que está en los alrededores de la gran urbe mesopotámica.

Bagdad ha decaído mucho. Sin embargo, tiene unos cien mil habitantes. La rodea un recinto amurallado donde se alzan 160 torres. La famosa ciudadela es un montón de ruinas.

Los turcos, de contar con fuerzas, hubieran defendido la ciudad desde la orilla Norte del Diala y desde los bosques de palmeras. Cuando no se han aventurado a la batalla es que la derrota de Kut y la enérgica persecución subsiguiente les habían demoralizado y disminuido más de lo que se creía en Constantinopla.

Bagdad es el centro del comercio de caravanas entre la India, la Persia, la Siria, la Anatolia y la Mesopotamia. Constituía además la gran base de operaciones de los turcoalemanes contra los ingleses de Bassorah y los rusos de Persia. Su pérdida tendrá inmensa repercusión en todo el Oriente, y será para Alemania un golpe funestísimo.

Y decimos para Alemania, porque nadie ignora que los alemanes acariciaban colosales proyectos de expansión en la Turquía Asiática. Y esos proyectos giraban en torno del ferrocarril de Bagdad. Ahora bien, Bagdad es de Inglaterra. Queda cerrado el camino de la India. Y Turquía pierde la vasta Mesopotamia, una de sus regiones más ricas y fértiles. ¿Qué harán los turcos que retroceden ante los rusos de Baratoff? Indudablemente se dirigirán a Mosul. Y Stanley Maude cambiará de objetivo. Sin embargo, hará bien previniéndose contra un retorno ofensivo hecho por la cuenca del Eufrates. Esa vía fluvial puede servir a los turcos, como les sirvió en el otoño de 1915, para transportar un ejército desde Occidente y arrojarlo contra el flanco izquierdo de los angloindios victoriosos.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Escaramuzas.
París, 12. Entre Soissons y Reims, un golpe de mano enemigo contra nuestras trincheras de la región de Paissy ha fracasado por nuestros fuegos.
El enemigo ha sufrido pérdidas y ha dejado prisioneros en nuestras manos.
Hacia Maisons de Champagne hemos, durante la noche, realizando nuevos progresos, luchando con granadas.
Encuentros de patrullas en la región de Aubervilliers.
Las ametralladoras cogidas al enemigo el 8 de marzo, en la región de Maisons de Champagne, ascienden a 12.
En Woivre hemos logrado hacer una incursión en las trincheras alemanas al Norte de Scheiprey.
En Lorena, combates de patrullas. Hemos hecho algunos prisioneros en los alrededores de Saint Martín al Nordeste de Badonvillers.

ALEMANIA

Ataques franceses.
Koenigsweusterhausen, 12. Teatro occidental de la guerra.—Con atmósfera despejada hubo un aumento de actividad en muchos sitios del frente, tanto para la artillería como para los aviadores. El fuego fué especialmente intenso en la región del Ancre y en Le Transloy, y vivo en varios sectores a lo largo del Aisne y en la Champagne. Al Sur de Ripont los franceses atacaron esta mañana parte de nuestras posiciones, siendo rechazados.

Por ataques aéreos de nuestros aviadores, los enemigos perdieron diez y seis aparatos, uno por el fuego antiaéreo.

Actividad de artillería.
Teatro oriental de la guerra.—Hubo gran actividad de artillería y de vanguardias, no habiendo por eso habido combates de importancia.

Pequeños combates.
Frente macedónico.—Entre el Okrida y el lago de Prespa se desarrollaron pequeños combates delante de nuestras líneas.

INGLATERRA

Prisioneros alemanes.
Londres, 12. El número total de prisioneros hechos ayer en nuestras victoriosas operaciones contra el pueblo de Irls alcanza a tres oficiales y a 289 soldados, en cuya cifra están comprendidos aquellos de que ya se dió cuenta.

Durante la noche hemos impedido, con fuegos de artillería, y antes de que pudiera desarrollarse, un ataque que el enemigo preparaba desde sus trincheras al Oeste y Noroeste de Lens.

Durante toda la noche y el día de hoy hubo considerable actividad de la artillería, por ambas partes, en los sectores del Somme y el Ancre, al Sur de Arras y Armentieres.

ITALIA

Ataques rechazados.
Coltano, 12. En el valle de Arconcei (valle de Ledro), en la mañana del 11, después de un bombardeo violento contra Bezzecca y el monte Vies, un destacamento enemigo atacó nuestras posiciones en el pequeño valle de Donai, al Nordeste de Enzumo; fué rechazado y dejó algunos prisioneros en nuestro poder.

En el resto del frente del Trentino, durante el día de ayer hubo gran actividad de la artillería y pequeños encuentros de patrullas.

En el valle de Travignolo (Avisio), después de una acción de bombardeo contra las pendientes meridionales de Cima di Botthe, el enemigo se lanzó al ataque hacia Paneveggio, y fué completamente rechazado.

En el frente Giulia, acciones acostumbradas de la artillería.
En el sector de Castagnavizza (Carso) hemos hecho prisionera a la guarnición de un puesto de avanzadas enemigo, compuesto de nueve hombres y un oficial.

RUSIA

Ampliación.

Petrogrado, 12. Frente occidental.—En la región de Chmarden, Sudeste de Tukum, y en el Este de la calzada de Mitau, efectuamos un ataque con gases.

En el resto del frente, cambio de fuegos y reconocimientos de exploradores.

Frente rumano.—Los combates por la posesión de las alturas del Noroeste de Okna continúan.

En el resto del frente, fuegos recíprocos y encuentros de patrullas.

Frente del Cáucaso.—Los intentos de los turcos para avanzar a lo largo de la calzada de Sivas fueron rechazados.

En dirección de Hamadan, nuestros elementos, después de un combate el día 7 de marzo, ocuparon Sennah. Nuestras tropas persiguieron a los turcos, que ofrecían obstinada resistencia, replegándose los turcos hacia Bisuntun. En Sennah nos apoderamos de material de guerra.

Aviación.—En dirección de Sventziany, nuestras aeronaves operaron varios «raids» sobre la estación del ferrocarril de Baranyosog, en el Noroeste del lago Narotch, así como sobre Godoutzjka, donde arrojaron bombas.

LA TOMA DE BAGDAD

Más detalles.

Londres, 11. Oficial de Mesopotamia. Nuestras tropas se pusieron en contacto con el enemigo en la línea de la orilla del Diala, y consiguieron, a pesar de la luz de la luna, atravesar el río por sorpresa, la noche del 8, estableciéndose fuertemente en la ribera opuesta.

Durante aquella mañana, se tendió un puente sobre el Tigris, a no mucha distancia de su confluencia con el Diala, subiendo un fuerte destacamento de tropas inglesas ribera arriba y encontrando al enemigo sobre una posición a nueve kilómetros próximamente al Sudeste de Bagdad.

Sorprendido, fué desalojado de la citada posición, yendo a establecerse en otra situada tres kilómetros a su retaguardia.

El Diala fué pasado la noche del 9, y nues-

tras tropas avanzaron más de seis kilómetros hacia Bagdad.

En la orilla derecha fué desalojado el enemigo de su segunda posición.

Durante el 9 se vivió en terreno conquistado, y la mañana del 10 se prosiguió el avance, a pesar de la tempestad de polvo reinante y de la violenta tormenta, obligando a los turcos a retirarse hasta cinco kilómetros de Bagdad.

Desde esta última plaza telegrafía el comandante en jefe de las fuerzas, diciendo que en la mañana del 11 quedó dueño de aquella.

EN VISPERAS DE GUERRA ENTRE YANQUIS Y ALEMANES

Antes de un mes, la guerra.

París, 12. El corresponsal de *Le Matin* en Nueva York dice estar autorizado para declarar que el Presidente Wilson y los ministros americanos consideran que antes de un mes habrá estallado la guerra entre los Estados Unidos y Alemania.

Creer que conviene proceder en adelante con energía para con el adversario sin tener escrúpulo de ninguna clase. Los navíos recibirán instrucciones para disparar en cuanto asome el periscopio de un submarino alemán.

El viaje de Mr. Gerard.

Londres, 12. Los periódicos dicen que el ex embajador americano en Berlín Mr. Gerard llegó ayer a la Habana.

Los marinos del «Yarrowdale».

París, 12. Los periódicos publican un despacho de Zurich diciendo que 61 marineros del «Yarrowdale» han llegado allí en precario estado de salud, dando la impresión de haber sufrido mucho.

El Libro Blanco yanqui.

París, 12. El Presidente Wilson va a enviar al Senado un Libro Blanco que contenga, no solamente todas las piezas diplomáticas concernientes a la ruptura entre Alemania y los Estados Unidos, sino también los documentos reunidos por el Gobierno americano que demuestran que el conde de Bernstorff y la Embajada de Alemania han preparado y subvencionado numerosos complots y agresiones de derecho público, cometidos en estos últimos meses en los Estados Unidos.

Autorización para cañonear.

Washington, 11. Un comunicado del Gobierno autoriza a los navíos armados a romper el fuego contra los submarinos, en cuanto el ataque sea presumido.

Se espera la declaración de guerra en el momento que los submarinos ataquen. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Acto incalificable.

Londres, 11. Los alemanes han añadido otro atropello contra la humanidad a la larga lista que ya poseen.

Uno de sus submarinos ha hundido un buque de socorro para los belgas, el barco noruego «Storstad», que llevaba cargamento de víveres para Bélgica. Un telegrama de Cork dice que no hubo previo aviso y que la tripulación fué cañoneada cuando se embarcó en los botes. Sólo un bote ha llegado a la costa, y otros dos, que contenían más de 30 personas, faltan aún. El cuarto ingeniero pereció de frío. Uno de los supervivientes, un americano llamado Christian, dijo que el «Storstad» iba de Buenos Aires a Rotterdam. El buque llevaba dos insignias de las que indican el socorro a Bélgica en cada palo, y tenía el mismo distintivo pintado en cuatro partes del casco, y además llevaba la bandera noruega izada y pintada en los costados. El submarino empezó a cañonear. Hicimos saber al submarino alemán que era un buque de socorro para Bélgica, pero cuando creímos que ya había pasado todo el peligro, dispararon un torpedó. Nos embarcamos en los botes, y los alemanes empezaron a bombardearnos. Algunos proyectiles cayeron muy cerca de nosotros, a pesar de que ya nos hallábamos lejos del buque que habíamos abandonado.

Permanecemos treinta y seis horas en el bote, con mar de fondo y violento viento contra nosotros. Todo el mundo estaba rendido a causa del tiempo pésimo, y el cuarto ingeniero murió. Durante la noche no pudimos encender las antorchas, a causa de no tener ni un fósforo seco. Pedimos a los alemanes que nos remolcasen, pero se negaron a ello.

Uno de los tripulantes dice: «Era de día cuando el barco fué hundido, y los alemanes no pueden haber equivocado los distintivos que indicaban que el buque era uno de los destinados al socorro de Bélgica. El capitán Henderson dice que no hay ninguna clase de duda de que los alemanes sabían de qué buque se trataba. Los alemanes dispararon granadas, que cayeron muy cerca de los botes. Pidió al comandante alemán que los remolcasen, pero el submarino se alejó a toda velocidad. Al desembarcar los tripulantes, se hallaban en una situación lamentable.

Desmintiendo una noticia.

Londres, 11. El Almirantazgo alemán ha transmitido un radiotelegrama dando a conocer el extracto de un artículo del *Norddeutsche Allgemeine Zeitung*, en el cual se describe falsamente la lucha sostenida próximo al Camerón, entre el barco alemán armado *Nachtigal* y el cañonero inglés *Dwarf*.

Se dice en este artículo que el *Dwarf* disparó sobre la tripulación enemiga cuando ya ésta había naufragado.

Como esto constituye la repetición de una versión ya publicada en el *Berliner Tageblatt* el 11 de septiembre del año anterior, el Almirantazgo inglés ha solicitado del oficial que mandaba el buque de guerra británico en aquella época una declaración jurada.

Dicho oficial negó categóricamente las acusaciones de los alemanes, afirmando que en el momento de encontrarse ya la tripulación del buque adversario sobre las olas, mandó hacer funcionar el proyector con el fin de poder descubrir a los naufragos para que fuesen recogidos por las chalupas que desde su navío mandó en auxilio de aquéllos.

Las cosas en su punto.

Londres, 11. Refiriéndose a la noticia dada por los alemanes sobre los disparos hechos a los naufragos del *Nachtigal*, dice el Almirantazgo que al ser recogidos los supervivientes a bordo del *Dwarf*, fueron objeto de todo género de atenciones, ocupando el teniente Wenling el camarote del capitán del buque, a quien saludó efusivo al desembarcar, confesando que se le habían guardado todo género de consideraciones.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Arsenales bombardeados.

Roma, 12. La Agencia Stefani publica lo siguiente:

«En la noche del 10 al 11 de marzo, nuestras escuadrillas de hidroaviones atacaron y bombardearon con visible éxito los arsenales y talleres militares de Muggia, cerca de Trieste.

Especialmente en el arsenal de San Rocco, se observó un vasto incendio.

A pesar del vivo fuego de la artillería enemiga, todos nuestros hidroaviones regresaron a sus bases.

Un avión enemigo se acercó en el día de ayer a gran altura a la costa italiana, cerca de Ancona.

Recibido por nuestros disparos antiaéreos, se alejó sin lanzar bombas.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Una entrevista.

Petrogrado, 11. En una entrevista celebrada con Brusloff por el *Rouskia Viedomoski*, dijo aquél:

«En ningún caso el enemigo podrá obtener un éxito importante.

Venceremos, aunque concentre contra nosotros todas sus fuerzas disponibles.» (Agencia Radio.)

Material de transporte.

Berna, 12. La Administración de Ferrocarriles Prusianos tiene el proyecto de encarregar 150 locomotoras, 20.000 vagones de viajeros y 38.000 de mercancías, más 550 locomotoras de reemplazo. (Agencia Radio.)

Alemanes y mejicanos.

París, 11. Noticias de Méjico confirman, cada vez más, los esfuerzos hechos por los alemanes para llevar a Méjico a la guerra contra los Estados Unidos, en caso en que éstos se la declaren a Alemania.

Se dice que el general Villa ha recibido 1.250.000 francos en oro por empezar sus raids en territorio norteamericano, y una subvención considerable para el entretenimiento de sus tropas. (Agencia Radio.)

Golpe de Estado en Costa Rica.

París, 12. El *Excelsior* anuncia que se ha dado un golpe de Estado en la República de Costa Rica.

El Presidente derribado se refugió en la Legación de los Estados Unidos.

Es probable que los Estados Unidos estén resueltos a terminar con la anarquía favorable a los intereses de Alemania, y que no reconocerá al nuevo Gobierno revolucionario.

Los representantes de la India.

Londres, 12. Se anuncia la llegada del Maharajah Dirker, de sir James Meston y de sir E. Sinha, los cuales representarán a la India en la reunión del Gabinete especial de guerra.

Llegada de naufragos.

Málaga. (Lunes mañana.) A las dos de la madrugada de ayer llegó a la rada de Nerja un bote con siete tripulantes de la goleta inglesa «James Batorn», hundida en la mañana del sábado, a 25 millas de la costa, por dos submarinos.

Ignóranse detalles. Los ingleses fueron atendidos por las autoridades con ropas y alimentos. Vendrán aquí.

LAS VIGILIAS DEL DIABLO

ZIMMERMANN

Y LOS YANQUIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)
5 de marzo 1917.

El cándido optimismo de los que se figuran que el bien ha de triunfar porque es el bien, no lo comparto yo. La única superioridad del bueno para la lucha con el malo es que el bueno es más capaz de sacrificarse y de disciplinarse que no el malo. Pero ello es únicamente cuando se sacude la modorra, porque es tendencia constante del bueno la de imaginarse que triunfará en la lucha por la virtud misma de su causa. Y no sucede así. Al contrario. Como el malo está eternamente en vela—el diablo no ha dormido desde la creación del mundo—el bueno suele llevar las de perder y sólo se capacita para la victoria cuando a fuerza de recibir golpes aprende del malo el arte de mantenerse despierto, secar la pólvora y afilar la espada.

La razón profunda que lleva a los Estados Unidos a la guerra es que sus clases gobernantes se han llegado a convencer de que los aliados, en general, y especialmente los aliados occidentales, están luchando por la causa de todos los pueblos y por la suya propia, y no les parece bien que Inglaterra, Francia e Italia se desangren y arruinen por una causa que les es común. Pero les ha costado dos años y medio persuadirse de ello, y aún tiene que pasar algún tiempo antes de que las clases gobernantes de los Estados Unidos logren convencer de ello a las masas populares. ¿Queréis más prueba de que la bondad suele dormirse?

La carta de Zimmermann a von Eckardt, ministro de Alemania en Méjico, por mediación del conde Bernstorff, anticipa lo menos en un año ese proceso de conversión. Hace una semana proclamaba el canceller von Bethmann-Hollweg su gran pesar por la ruptura diplomática con los Estados Unidos. «Nuestros dos países habían nacido para entenderse.» «Nuestra amistad con los Estados Unidos la respetábamos como un legado de Federico el Grande.» «La ruptura de relaciones ha sido tan brusca que no nos ha dado tiempo ni para dar explicaciones.» Pero mes y medio antes su ministro Zimmermann escribía a von Eckardt ordenándole propusiera a Méjico hacer la guerra a los Estados Unidos junto con Alemania y pidiera al Presidente Carranza que ejerciera de mediador entre Alemania y el Japón para pedir al Mikado su adhesión inmediata a la nueva alianza mejicanoalemana.

Complot descubierto, plan fracasado. El Japón declara monstruosa, fantástica, criminal e imposible la idea de separarse de los aliados para luchar contra los Estados Unidos, y la declaración es sincera. El Presidente Carranza ha comprendido que la ayuda de Alemania no salvaría a su país de la catástrofe en caso de guerra con los Estados Unidos. Y el Gobierno alemán dice que si no se hubiese cometido una traición en América no se habría descubierto su plan. Pero no es lo extraño que la carta de Zimmermann a von Eckardt haya ido a manos del Presidente Wilson. Lo extraño es que hayan pasado dos años y medio antes de que hayan empezado a descubrir los norteamericanos las intrigas ya anunciadas al Gobierno francés por su embajador en Berlín, Sr. Cambon, en la primavera de 1914. ¿Por qué han estado dormidos tanto tiempo el Gobierno y el pueblo de los Estados Unidos?

Verán ustedes. En parte, por pacifismo; en parte, por optimismo. La mentalidad política de los norteamericanos era la misma que la de los ingleses de antes de la guerra. Como ellos querían la paz, se figuraban que también los alemanes la querían. Y en vano gritaban ¡al lobo! el *Daily Mail* y lord Roberts, y se unían después a su grito socialistas como Blathford y Hyndman y radicales como Stead. Los ingleses no creían en la guerra. Y estén ustedes seguros de que si hubiera producido el suelo de Inglaterra los alimentos que los ingleses necesitan, no se hubieran cuidado éstos ni de mantener la superioridad de sus escuadras.

El Gobierno sabía más que el pueblo. Sabía, por ejemplo, que Alemania preparaba complots en la India, en Egipto, en el Transvaal y en Irlanda, y tomaba las medidas necesarias para hacerlos fracasar, como en efecto han fracasado. Pero ¿por qué no dió la voz de alarma? Ya lo saben ustedes. En primer término, porque temía precipitar la guerra con su grito de alarma. Y además, porque abrigaba hasta última hora la esperanza de que los gobernantes de Alemania se detendrían—si se perdona la manoseada imagen—al borde del abismo.

Un pacifismo análogo ha venido dominando en la América del Norte. A partir de 1914, no han podido negar los norteamericanos la probabilidad de la guerra, como antes la negaban los ingleses. Pero el pacifismo norteamericano ha tomado otro aspecto: el de decirse que con ellos no va nada, y el de atribuir la guerra europea, no a la ambición ger-

pacifista, el Presidente Wilson. La respuesta manica, sino á todos los beligerantes sin distinciones.

Pero aún más funesto que el pacifismo ha sido el optimismo de los norteamericanos. Puede afirmarse, sin miedo á equivocarse, que el Presidente Wilson estaba convencido hasta hace pocos meses de que sus notas se habían bastado para conjurar el peligro submarino.

Y hay otro optimismo, de diverso género, que ha distraído al Presidente Wilson y á las clases gobernantes de Norte-América. Se imaginaban que la superioridad militar de los aliados era tan abrumadora que no necesitaba ayuda.

Estas maniobras bajo cuerda no son necesariamente monopolio de los alemanes. Que todos los yanquis no están dormidos lo prueba el hecho de que la carta de Zimmermann al ministro von Eckardt haya ido á manos del Presidente Wilson.

Si esta guerra acabase en tablas—cosa que yo no creo—, y sucediese á la lucha en armas una preparación para una nueva lucha, se encontraría Alemania con que también utilizarían los demás Gobiernos en contra suya los mismos procedimientos que ella venía empleando en todo el mundo.

Aunque el que da primero da dos veces, la Divina Providencia ha hecho á los alemanes algo torpes, y á veces dan con los pies en un callo cuando quieren hacerse un amigo. Esto que voy á decir parece fábula, pero debe de ser verdad, porque lo cuenta el corresponsal en Pekín del «North China Daily News», periódico respetable.

Contarle semejante cosa á un chino, donde no hay otra religión que la del culto á los antepasados, es cometer, por lo menos, un error tan grande como tratar de disuadir al pueblo norteamericano de la guerra proponiendo alianzas con Carranza.

Esta otra historia la sé de buena tinta, porque he visto el grabado con inscripciones persas. La imagen representa un gran grupo de «parseces» y de indios mahometanos, que son fusilados en la India por soldados ingleses.

Estas torpezas obligarán á los alemanes á luchar al mismo tiempo contra todas las naciones que proyectaban vencer sucesivamente.

«Entre las naciones románticas de Europa, España ha agotado su gran papel histórico.» Nos damos por muertos, para complacer á herr Rohrbach? Pero dos páginas antes se dice á los Estados Unidos:

«Con derecho se atribuye gran porvenir á los Estados Unidos. Pero en la actualidad, la fuerza de América no es tanto propia como resultado de la oposición entre Alemania é Inglaterra.»

«Los americanos han fomentado maravillosamente las fuerzas de la vida material adquisitiva, y están tan orgullosos de sus hazañas económicas como de sus instituciones democráticas.

«Sólo un conflicto serio con el mundo puede despertar á los Estados Unidos de su letargo.»

«Yo soy el espíritu que siempre niega—no es mas que una pura negación. La tontería moderna—pacifismo, optimismo—consiste en creer que el diablo es tonto ó impotente: pura negación. Y nada; parece que no hay modo de quitarle uno de la cabeza hasta que el demonio del diablo nos planta un torpedo entre pecho y espalda. Y sin embargo...»

«El efecto moral de la victoria es sólo igual á la importancia estratégica de la posesión del camino de India y Persia.»

«Es una nueva prueba del poderío naval de Inglaterra, que triunfa merced á sus excelentes comunicaciones marítimas.»

«El desastre de Kut ha quedado borrado en menos de un año.»

«Saquen la conclusión de ello Turquía y Bulgaria.»

«Ha sido el resultado de brillantes operaciones. Y es de esperar que las dos terceras partes de la artillería enemiga han caído en nuestras manos ó han sido arrojadas al Tigris.»

«En quince días los soldados del general Maude han perseguido á los turcos en una distancia de 110 millas y han atravesado tres veces el río Tigris.»

«El capitán dice que había descargado en el puerto de Málaga 25.000 kilogramos de ba-

las viejas Potencias históricas podrá mostrar las fuerzas efectivas del pueblo americano.»

«Muy orgullosos estáis de vuestro dinero y vuestras máquinas. Ya veremos lo que os pasa cuando os obliguemos á luchar con nosotros.»

«Lo que le pierda el diablo es la ambición, hija del orgullo. Que el universo llegue á ser suyo no es posible. Y por eso fracasa. Pero no por tonto. Goethe se creía más listo que el diablo, y pintó un Melistóteles tan tonto, que hasta un vanidoso como Fausto podía darle el timo de los perdigones. Melistóteles—«Yo soy el espíritu que siempre niega—no es mas que una pura negación. La tontería moderna—pacifismo, optimismo—consiste en creer que el diablo es tonto ó impotente: pura negación. Y nada; parece que no hay modo de quitarle uno de la cabeza hasta que el demonio del diablo nos planta un torpedo entre pecho y espalda. Y sin embargo...»

RAMIRO DE MAEZTU

NOTICIAS DE MADRUGADA

Un éxito francés en la Champagne

La ruptura de China con Alemania

El general Alexieff.

Póldhu, 12. El general Alexieff ha vuelto á tomar el mando del Estado Mayor ruso.

LA TOMA DE BAGDAD

Dice la Prensa inglesa.

Londres, 12. Todos los periódicos de la tarde comentan largamente la ocupación de Bagdad, calificándola unánimemente como hecho de enorme importancia, que pone punto á los sueños de expansión de Alemania en Oriente.

«El efecto moral de la victoria es sólo igual á la importancia estratégica de la posesión del camino de India y Persia.»

«Es una nueva prueba del poderío naval de Inglaterra, que triunfa merced á sus excelentes comunicaciones marítimas.»

«El desastre de Kut ha quedado borrado en menos de un año.»

«Saquen la conclusión de ello Turquía y Bulgaria.»

Dice Bonar Law.

Londres, 12. El ministro Bonar Law ha comunicado á la Cámara la toma de Bagdad en los siguientes términos:

«Ha sido el resultado de brillantes operaciones. Y es de esperar que las dos terceras partes de la artillería enemiga han caído en nuestras manos ó han sido arrojadas al Tigris.»

«En quince días los soldados del general Maude han perseguido á los turcos en una distancia de 110 millas y han atravesado tres veces el río Tigris.»

«El capitán dice que había descargado en el puerto de Málaga 25.000 kilogramos de ba-

calao, y se dirigía á Cádiz con carga de sal cuando el vendaval le obligó á barloventar, desviándose de la ruta.

A las diez de la mañana, hallándose á 15 millas del faro de Torrox, le sorprendieron dos submarinos alemanes, que le ordenaron parar para acercarse y conminarle á abandonar el buque en el término de cinco minutos.

Los siete tripulantes ocuparon un bote, y el velero fué torpedeado.

Uno de los submarinos remolcó el bote hasta cerca de Nerja, donde desembarcaron á las cuatro de la tarde en la playa denominada Calahonda.

Los ingenieros y el director de las minas le socorrieron con cien pesetas, facilitándole el acceso. El Ayuntamiento de Nerja les costeó el pasaje hasta Torre del Mar, desde donde vinieron á Málaga.

EN CHINA

La ruptura es aprobada.

Pekin, 12. La Cámara de Diputados ha aprobado la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania.

ALEMANIA POR DENTRO

Contra los impuestos.

Amsterdam, 12. Toda la Prensa alemana que se recibe crítica violentamente los nuevos impuestos sobre el carbón, estimando que el país no puede soportar ya nuevos impuestos directos, y que los indirectos sólo significan el sacar el dinero de un bolsillo para ponerlo en otro.

LOS ESTADOS UNIDOS

Armando los buques.

Washington, 12. En todos los puertos americanos del Atlántico los comandantes de los barcos mercantes están armando sus buques, y se considera que esta medida acaba de demostrar que si no está aún declarado oficialmente el estado de guerra entre América y Alemania, existe de hecho desde ayer.

En los centros políticos se ha recibido con entusiasmo la noticia de encontrarse muy mejorado Wilson.

El hecho de haberse ordenado por la Presidencia medidas tan importantes como el armamento de los buques y la caza de todo submarino que se advierta, es garantía se-

gura de que el Presidente está dispuesto á asumir todas las responsabilidades, aun antes de la celebración de la sesión extraordinaria de la Cámara de Representantes, fijada para el 16 de abril.

Más intrigas.

Washington, 12. Informes de Prensa dicen que los alemanes intrigan para que se llegue á la ruptura entre Colombia y Nicaragua, por una parte, y los Estados Unidos por otra.

Tienen por objeto estas intrigas el cierre del Canal de Panamá.

Saldrán á desafiar.

Nueva York, 12. Comunican de Washington que, según referencias oficiales, el Gobierno dispone de gran cantidad de cañones y artilleros, que serán inmediatamente montados en los buques que se encuentran en puertos, muchos de los cuales podrán salir armados dentro de siete días á lo más.

Los capitanes de estos barcos recibirán bajo sobre las órdenes referentes á la conducta que deben seguir, y se calcula que antes de quince días series de buques americanos atravesarán la zona prohibida desafiando á los submarinos.

No queda apenas en los Estados Unidos persona de alguna responsabilidad que dude de la inminencia de la guerra, y son numerosas las que creen que Alemania se encuentra ya de hecho en guerra con los Estados Unidos.

Expectación.

Washington, 12. Ha producido gran impresión la noticia de que los buques americanos armados recibirán orden de acometer á todos los submarinos que se dirijan hacia ellos.

Se asegura que la declaración de Alemania de su propósito de hundir sin previo aviso todos los buques que halle dentro de la pretendida zona de guerra, ha obligado á las autoridades americanas á la decisión de tratar á los submarinos de la misma manera.

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Un éxito en la Champagne.

París, 12. Comunicado de las once de la noche:

«Entre el Oise y el Aisne, tiros eficaces de artillería contra las organizaciones alemanas al Noroeste de Vingre.»

En la Champagne los franceses ejecutaron durante la tarde un nuevo ataque contra las posiciones alemanas al Oeste de Maisons de Champagne.

En un frente de 1.500 metros las tropas francesas se han apoderado de todas las trincheras alemanas, han conquistado la cota 185 y penetrado en una obra fortificada en las pendientes Norte de esta altura.

En esta acción los franceses han hecho un centenar de prisioneros.

En ambas orillas del Mosa lucha de artillería, bastante viva en los sectores de Avocourt, Douaumont y Saint Mihiel.

Hacia las cuatro de la tarde de hoy los alemanes han bombardeado con granadas incendiarias la ciudad abierta de Soissons. Se han declarado varios incendios.»

ALEMANIA

Aumenta la actividad.

Koenigsauerhausen, 12. En la región del Somme, entre Avre y el Oise, así como en la Champagne, animada actividad de la lucha.

También en Oriente, y debido á estar el tiempo más despejado, fue mayor que en los días anteriores la actividad de la artillería en algunos sectores.

A ambos lados del lago Prespa y en el arco del Cerna aumentó también el fuego.

AUSTRIA

Ataque italiano rechazado.

Viena, 12. Frente occidental.—No ha cambiado la situación.

Frente italiano.—Los italianos bombardearon con su artillería y con granadas la planicie del Carso. Esta mañana rechazamos un ataque enemigo delante de Konstajewina.

Nuestros aviadores bombardearon los cam-

pamentos enemigos cerca de Buzi, á 25 kilómetros al Sur de Botat.

Nuestras patrullas dispersaron un destacamento enemigo.

RUSIA

Siguió la persecución de los turcos.

Petrogrado, 12. Frente occidental.—Rechazamos la ofensiva enemiga al Sudoeste del lago Norozel.

Frente del Cáucaso.—Hacia Hamadan, desalojamos á los turcos de sus posiciones y ocupamos Bisotum.

Perseguiamos á los turcos, que huyen hacia Hadjiabad.

Aviación.—Derribamos un aeroplano enemigo en la región de Riga, siendo hechos prisioneros sus tripulantes, que resultaron heridos.

EXTRANJERO

Muerte de un senador francés.

PARIS, 12. «Le Petit Parisien» anuncia la repentina muerte de M. Avranche Barise, senador por La Mancha.

Carranza, presidente.

NUEVA YORK, 12. El general Carranza ha sido elegido Presidente de la República de Méjico.

DE PORTUGAL

Conferencia.

OPORTO, 11. Ayer llegó á esta ciudad el diputado á Cortes y catedrático de la Universidad de Santiago D. Lino Torres, invitado por el Centro Español de Oporto para dar una conferencia.

Acudieron á la estación de Campanha numerosos miembros de la colonia española, que le dispensaron un cariñoso recibimiento.

Hoy tuvo lugar la conferencia, que versó sobre las Cámaras de Comercio en el extranjero.

Hizo su presentación D. Luis Suárez, presidente del Centro Español.

El Sr. Torres disertó brillantemente sobre el tema escogido, siendo muy aplaudido por numerosísimo auditorio español.

Asistieron á la conferencia el cónsul y el vicecónsul de España.

Mañana se dará un banquete en su honor (Agencia Radio.)

Reunión.

LISBOA, 11. La Asociación central de Agricultura portuguesa celebró una importante reunión, á la que asistieron numerosos delegados de los Sindicatos del país.

Se habló del decreto que ha publicado el Gobierno el 5 último, estableciendo en principio la movilización de la Agricultura, medida que algunos oradores juzgaron poco acertada.

Se habló también de los transportes marítimos y de la aplicación dada á los barcos ex alemanes. (Agencia Radio.)

LIGA ANTIGERMANOFILA

El Directorio Central de la Liga Antigermanófila nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«En la secretaría se reciben docenas de cartas á diario pidiendo instrucciones para constituir secciones de la Liga Antigermanófila.

En la imposibilidad de contestar particularmente, con la debida rapidez, todas esas cartas, la secretaría dice lo siguiente á los afiliados:

«Que sin otro aviso, deben proceder á reunirse—mediante convocatoria en los periódicos locales, firmada por una ó más personas,—en un local cualquiera y proceder al nombramiento de una Junta.

«Esta Junta deberá designar de su seno á un delegado, que se encargará de estar en relación constante con el Directorio Central de la Liga.

«Y ese delegado será vocal nato del Directorio Central, según lo ordenan los Estatutos.

«Constituida así la sección, mandará copia del acta al Directorio, y éste enviará, en tiempo oportuno, un ejemplar de los Estatutos y las necesarias instrucciones.

«Hay que terminar con gran celeridad la organización de la Liga en toda España, porque las circunstancias son más graves cada día.»

VI

En plena tempestad.

Trastornada, temblorosa, Margarita volvió á su casa. Todavía no comprendía, ni podía comprender,

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNA

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Eso se dice. —Se conoce que les ha servido bien ser de aquel país. —¿Por qué? —Porque ahora que tienen un oficial, se aprovechan. —¿Cómo? —¿No ha visto usted nada? —De qué? —De todo lo que llevan á su casa. —¿Qué es lo que llevan? —Pan, carne, legumbres. —¿Para ellas? —Aunque digan que es para el prusiano que tienen allí, no dejarán ellas de tener buena parte. —¿Hay más prusianos en su casa? —No tiene usted mas que pasar por allí, y verá usted los soldados que están de guardia para que no se haga ruido en los alrededores. —Y además no corren peligro de que les

impongan la más pequeña contribución. —Son demasiado amigas de los alemanes para que las molesten. —El otro día vi á un soldado que les llevaba una cesta de fruta, querida mía. —¿Oh! —Manzanas y peras. No hubiese usted encontrado otra parecida, ni aun pagando veinticinco francos. ¿Qué digo yo? Ni por ciento ni por mil la hubiese encontrado en Bourget. —En fin, así no pasarán apuros. —Y todo eso no les cuesta más trabajo que el de tomarlo. —Hay gentes que tienen suerte. —Más suerte que dignidad.

En Bourget había una verdadera hostilidad, que poco á poco iba aumentando, contra las hábiles mujeres que tan bien habían sabido, cuidando á un oficial herido, conciliarse todos los favores de los alemanes, cuando su rigor pesaba tan rudamente sobre los otros. Mientras tanto, el capitán Kerden volvía lenta, pero positivamente á la vida. La última semana, una mañana, después de una noche pasada en calma, se despertó al oír un ligero ruido. Al abrir los ojos vió á Margarita á su cabecera, que acababa de reemplazar á Suzel en aquel sitio, que ésta había ocupado toda la noche. Por los ojos grises del alemán pasó un relámpago de enternecimiento, que aquella vez era bien sincero.

Y sus labios se abrieron, murmurando con voz apenas inteligible: —Margarita... ¡Perdóneme usted! Ella se encogió de hombros dulcemente. —He olvidado todo. Está usted tranquilo y no piense más en cosas que están tan lejanas. Pero él, con voz débil y desfallecida, dijo: —Pensaré siempre en ellas, para repararlas... si todavía es posible. —No tiene usted nada que reparar—respondió ella vivamente. —Su... madre... —Mi madre no sabe nada, ni yo quiero que lo sepa. La escena penosa de la otra noche ha sido explicada por Suzel y por mí. Le hemos dicho que un soldado al que ustedes perseguían vino á pedirnos asilo. Y que después se escapó. Ahora le toca á usted no contradecirme con una indiscreción, que verdaderamente me causaría mucha pena. —¿Oh! Si yo le causara á usted el más pequeño disgusto, sería un monstruo de ingratitud! Desde aquel día, en la casa de correos no volvió á hablarse del trágico incidente que precedió algunas horas á la primera jornada de Bourget. Respecto al herido, se veía acentuar la mejoría, que hacía esperar, si no su curación completa, por lo menos una franca convalecencia. El cirujano les dijo á Margarita y á la señora Ritche: —Este pobre muchacho tiene uno de los pulmones en tal estado, que nunca podrá soportar la menor fatiga, ni mucho menos

arrostrar las inclemencias del tiempo. Está en el caso de esos físicos que por un milagro de la naturaleza han visto estacionarse su enfermedad y que á fuerza de cuidados y precauciones prolongan su vida á orillas del Mediterráneo, en Italia ó en las Baleares. Pero su curación no pasará de ahí, y ese resultado, si llega, habrá sido una cosa inesperada. Sin embargo, Hans Kerden llegaba poco á poco á aquel resultado. Ya podía levantarse algunas horas. Y cuando arreglaba su cuarto, iba penosamente apoyado en sus enfermeras á instalarse en una butaca en el cuarto de la señora Ritche. Y un día, por casualidad, una vecina entró en aquel cuarto y vió á los dos que hablaban como amigos, cordialmente. Un instante después, la noticia, la gran noticia del día, empezó á comentarse en la panadería, en la carnicería, en la tienda de comestibles. Aquel oficial de las señoras Ritche era el alemán que tan á menudo habían visto en la casa de correos al empezar el año, el que dibujaba siempre, al cual ellas hacían pasar por estudiante. —¿Era un espía. —¿Entonces ellas...? Y la calumnia, la abominable calumnia empezó á correr. Mientras tanto, encerradas en su casa, las pobres mujeres recibían sin estrépito, con solicitud, lo que tan abundantemente les enviaban para el capitán Kerden, para que en su convalecencia tuviese

todos los cuidados necesarios á los heridos y á los enfermos. Obraban con tanta inocencia, encontraban tan natural el no desperdiciar las sobras de las comidas del capitán, que siempre que el postre era más abundante hacían que participasen de él las pobres gentes de la vecindad. Precisamente enfrente de la casa había una pobre mujer, madre de tres niños, cuyo marido, mecánico, empleado á principios de la guerra en un barco que navegaba de París á Rouen, no pudo volver á tiempo para salvar las líneas enemigas. Desde aquel momento reinó en la casa la miseria más negra. Muchas veces había Margarita encontrado medio de socorrerles, y aquella mañana llegaba muy feliz con una gran cesta de provisiones que aseguraría durante unos días el sustento de la familia. La joven, al entrar, dijo con alegría: —Magdalena, aquí traigo esto para usted y sus pequeños. Pero fué detenida por una voz hurañada, llena de odio, que contestó: —Yo no como ese pan, pues me traería desgracia... Guárdelo para usted y sus prusianos... ¡Espía!

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Los embajadores del sentido común

Ante la grave situación creada en algunas, la mayor parte, de las regiones españolas por los trastornos atmosféricos, se multiplican las demandas de socorros, acudiendo con sus cuantas los perjudicados al Poder central, que, como representante del Estado que todo lo absorbe, es el único que puede actuar de Providencia.

Ahora tocará el Gobierno las consecuencias de su falta de energía, ó de su excesiva tolerancia si así se prefiere, abandonando proyectos que debieran haber aprobado las Cortes y que hubieran contribuido á promover obras donde habrían encontrado trabajo centenares de obreros, á los que necesariamente habrá que dar ocupación para evitar que queden en paro forzoso.

Para vencer las dificultades legales en que ahora se habrán de desenvolver los ministros, tendrán que acudir á expedientes de lenta tramitación, puesta en contraste con la precipitación con que debe aplicarse el remedio.

Han tenido la visión de la realidad los malagueños, y en una asamblea allí celebrada se ha tomado un acuerdo propio de hombres prácticos, concededores de lo que son nuestros gobernantes, y que es fiel reflejo de la justa opinión que el pueblo español tiene de la Administración pública.

Este acuerdo, tomado en la asamblea celebrada en Málaga por personalidades que representan lo que ahora ha dado en llamarse fuerzas vivas, consiste en designar a tan conocida Comisión que venga á Madrid, y en esto nada es nuevo, pero sí lo es el encargo que traen los comisionados.

Se traen á los ingenieros; quieren que los técnicos no necesiten esperar en Madrid la llegada del expediente enviado á consulta, para que, evacuada ésta, vuelva á Madrid el mamotreto bien atado con balduque, cuyos nudos son tan difíciles de desatar, que á veces, no días, sino semanas y meses se tarda en desatarlos en las oficinas donde ha de ser despachado el expediente.

Por eso los malagueños traen un mandato, y vienen dispuestos á cumplir una misión que es precisamente el corregir ese vicio español. Vienen á aligerar los expedientes. A gestionar que los expedientes de construcción de obras públicas sean resueltos de prisa.

Son embajadores de Málaga con una misión práctica. Son los embajadores del sentido común.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

13 de marzo de 1867.

Probablemente será conducido á Burgos por el ferrocarril el cuerpo del eminentísimo señor arzobispo de Burgos, si llega á tiempo una Comisión del cabildo, que se espera para acompañarle. El cadáver fué embalsamado ayer por los profesores Velasco y Benavente.

Durante el día estará expuesto en la casa mortuoria, y se dirán misas en los altares colocados al efecto. En la conducción, hasta el ferrocarril, se le harán los honores como Infante de España, y le acompañarán con cruz alzada el clero de la parroquia de Palacio, puesto que era feligrés de la misma en su calidad de maestro del Príncipe de Asturias.

Aparatos aéreos sobre Gijón?

Personas que aseguran haberlos visto.—Se ignora la procedencia de los aparatos.—¿Adónde se dirigen?

Acemos en El Correo de Asturias: «Serían próximamente las cinco de la madrugada de ayer, cuando al dirigirme á nuestro domicilio, después de terminada la faena del periódico, nos encontramos con un cabo de serenos, quien nos manifestó que, al ir á hacer el relevo de la mañana él y varios serenos, notaron la presencia de unos aparatos aéreos por las inmediaciones de la Providencia, los cuales volaban á una altura de unos 200 metros.

Además de los mencionados individuos, otros, pertenecientes á la Corporación municipal nocturna, también presenciaron el vuelo de los aparatos aéreos, que se cree sean hidroviones ingleses pertenecientes á una escuadrilla británica que vigila nuestras costas, infestadas de submarinos, según se puede demostrar por los recientes casos que sucedieron entre sumergibles y pesqueros á la altura de nuestro puerto, entre ellos la agresión traidora de que fué objeto el Tarrisa á la altura de Tizonas.

Uno de los hidroviones llevaba en su parte anterior dos potentes reflectores, que fueron apagados al poco tiempo de presentarse á la vista de Gijón.

Los aparatos volaron sobre las inmediaciones de la Providencia, ignorándose su procedencia y destino. En la tarde de ayer, y para cerciorarnos con verdadera exactitud de la noticia que nos había sido comunicada, nos dirigimos á la Providencia é interrogamos á varios vecinos,

quienes nos confirmaron de una manera categórica la verdad de la noticia.

Un labrador que tiene su vivienda por aquellas inmediaciones nos dijo lo siguiente: «Serían próximamente las cinco y media de la mañana, me encontraba yo en mi tierra de labranza, cuando á lo lejos divisé así como dos pájaros enormes, que parecían venir en dirección á la villa.

No di por el momento importancia á mi observación, y continué trabajando. No habrían transcurrido diez minutos cuando me sorprendió un ruido parecido al de un automóvil en marcha; alcé la vista, y me sorprendió ver en el espacio, volando á una altura de unos 200 á 300 metros, un aparato aéreo, enorme, distinguiéndose perfectamente que iba tripulado por una sola persona, la cual, al notar nuestra presencia (en otras tierras inmediatas había otros convecinos de nuestro interlocutor), hizo señales con un pañuelo blanco, contestándole nosotros con las boinas.

Al poco rato, el citado aparato continuó su vuelo, internándose hacia el mar, apareciendo simultáneamente otros dos aparatos, que volaban á más distancia de tierra que el anterior, notándose, no obstante, el trepidar de sus motores.»

Esto es todo lo que pudimos saber de la presencia de dichos aparatos. Nosotros creemos que el haber aparecido dichos aparatos volando sobre las inmediaciones de nuestra villa se debe á la presencia de submarinos, y quizá viniesen convoyando algún buque.

Nosotros damos por terminada esta verídica información, sin hacer más comentarios; pero congratulándonos de que se trate de evitar que los submarinos continúen sus campañas de piratería.»

CONFLICTOS OBREROS

En Barcelona.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Cumpliendo lo acordado, los patronos cilindrados y aprestadores, que forman el ramo llamado del agua, han cerrado sus fábricas.

Al ir los obreros, en virtud de lo convenido en el mitin de ayer, á entrar en las fábricas, las hallaron cerradas, sin permitirse el ingreso, lo que dió lugar á algunas protestas.

Todas las fábricas estaban custodiadas por la Guardia Civil. No han ocurrido incidentes. Las fábricas cerradas son 32, comprendiendo unos 2.500 obreros.

Ayer se reunió la Asamblea de delegados de la Confederación regional del Trabajo, para tratar de la dimisión presentada por el Comité.

Asistieron unas 200 personas. El sindicalista Noy de Sucre expuso los motivos de la dimisión. Citó, entre otros, la desorganización de las Sociedades obreras y el de que al consultarle sobre el acuerdo de la huelga general, sólo contestaron quince.

Después de amplia discusión se acordó admitir la dimisión á los individuos del Comité. Fueron designados para sustituirlos los delegados de la Sociedad de fundidores en hierro, albañiles de Barcelona, obreros del puerto, constructores mecánicos y fundidores de metales.

Se acordó también no enviar delegados á la asamblea de Sociedades obreras que se celebrará en Madrid, y abrir una suscripción para socorrer á los individuos que han sufrido condena por los sucesos de Sueca.

En Capellades.

Comunican de Capellades que se han declarado en huelga, como ofrecieron, los obreros de 24 fábricas de papel.

Piden aumento de jornal y rebaja de horas. Son unos 600, entre hombres, mujeres y aprendices.

En Tarrasa y Sabadell.

Dicen de Tarrasa y Sabadell que han trabajado los obreros de las fábricas textiles, así de la lana como del algodón.

En Tarrasa sigue la huelga de los metalúrgicos.

En asamblea que celebraron anoche los huelguistas, acordaron continuar la huelga con la misma unanimidad que hasta ahora y sin vacilaciones, hasta obtener el logro de sus aspiraciones.

En Mataró.

Dicen de Mataró que ha quedado resuelta la huelga que venían sosteniendo los obreros de la fábrica de tejidos de los Sres. Imbert.

Hoy reanudaron el trabajo 260 obreros, y en el resto de la semana lo harán los demás.

UN CRIMEN

Machacan con una piedra la cabeza de la víctima.

HUELVA. (Domingo, noche.) En Nerva se ha cometido un horrible crimen, que ha causado gran impresión en aquel vecindario.

Varias personas que se dirigían al pueblo citado, al transitar por la carretera denominada Valle de la Cuesta, encontraron á uno de los lados del camino el cadáver de un hombre con la cabeza machacada á pedradas.

Inmediatamente dieron aviso á las autoridades, personándose en el lugar del macabro hallazgo, el Juzgado municipal y fuerzas de la Guardia Civil.

Identificada la víctima, resultó ser el vecino de Nerva Pantaleón Carvajal Montero, de veintiseis años de edad y de estado casado. Al descubrirse el horrible crimen, la Guardia Civil comenzó seguidamente á practicar

activas diligencias, las cuales han dado el más satisfactorio resultado.

Algo anormal debieron notar los guardias en los vecinos Sandalio Peligros Montero y Manuel Monreal Rodríguez, por cuanto procedieron á detenerlos.

Sometidos á un estrecho interrogatorio, ambos negaron no sólo ser autores del crimen, sino también haber visto á la víctima recientemente.

No desanimáronse los guardias por las rotundas negativas de los detenidos, y estrechando cada vez más el interrogatorio, lograron que Manuel Monreal cantara de plano.

Según manifestó, ellos y la víctima habían estado tomando unas copas.

Con tan fútil motivo como el de á quien correspondía pagar una de las convidadas, Sandalio y Pantaleón comenzaron á discutir, llegando á insultarse.

Entonces Sandalio, cogiendo una piedra de gran tamaño, golpeó repetidamente en la cabeza á Pantaleón, fracturándole el cráneo y causándole la muerte casi instantáneamente. Una vez cometido el crimen se dieron á la fuga.

Ante estas manifestaciones, Sandalio confesó su crimen en idénticos términos.

Una vez convictos y confesos, los detenidos ingresaron en la cárcel, donde quedaron incomunicados, á disposición del Juzgado de instrucción de Valverde del Camino.

LAS ELECCIONES

EN BARCELONA

Después de las elecciones.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Las elecciones de ayer en Barcelona han tenido la suerte de dejar satisfechos y contentos á la mayoría de los que en ellas tomaron parte.

El Progreso, en grandes titulares, lo califica de victoria del partido radical, y de fracaso de los planes de la Liga.

A su vez los regionalistas, por su órgano La Veu de Catalunya, también en grandes titulares, califica la jornada de ayer de nueva victoria, consagración de las hazañas nacionalistas.

Los votos emitidos ayer en el distrito primero provincial, ó sea en la parte que corresponde á Barcelona, fueron 6.100 para los regionalistas, 3.500 para los radicales y 1.800 para los del bloque.

Como se ve, la abstención de votantes fué grande.

De los veintidós diputados elegidos por la provincia de Barcelona, doce serán regionalistas, tres conservadores, tres monárquicos liberales, un radical, un republicano nacionalista y un jaimista.

EN SALAMANCA

Datos definitivos.

SALAMANCA. (Lunes, mañana.) Los datos definitivos de todos los distritos de la capital dan como triunfantes á D. Filiberto Villalobos, reformista; D. Fernando Iscar, maurista; D. Nicolás Teso, liberal agrario, y D. Florencio Marcos, conservador.

Queda derrotado el republicano Sr. Lacle.

En el distrito Ledesma-Vitigudino han triunfado D. Santiago García y D. Bernardo Olivera, liberales; D. Miguel Corral y don Manuel Sánchez, conservadores.

Ha sido derrotado D. Marcial Viota.

En el distrito Alba-Peñaranda han triunfado D. Fernando García Sánchez, maurista; D. José Linao y D. José Avila, liberales, y D. Rafael González, conservador.

Se rompieron cuatro urnas en otros tantos pueblos.

EN MALAGA

MALAGA. (Lunes, mañana.) Las elecciones han transcurrido con escasisima animación.

Muchas Mesas no se constituyeron. Fueron elegidos dos liberales, un conservador y un republicano.

EN BURGOS

Datos definitivos.

BURGOS. (Lunes, noche.) En las elecciones provinciales triunfaron por el distrito de Briviesca y Belorado: Hernáez, liberal; González y Mingo, conservadores, y España, regionalista.

Por Castrojeriz y Villadiego, Gómez y Dorao, liberales, y Ruilova y Martínez Cuesta, conservadores.

EN SORIA

SORIA. (Lunes, noche.) Ha sido reñida la lucha en esta provincia. Por el distrito de Soria-Agreda ha obtenido el primer lugar el liberal D. Hilario Sánchez, y los tres restantes puestos, los conservadores D. Sixto Morales García, D. José Morales Orantes y D. Telesforo Tovar, resultando derrotados, aunque con lucida votación, los Sres. Martialay, republicano, y Posada, maurista.

Los cuatro que han triunfado constituirán la candidatura oficial.

Por el distrito de Medinaceli han obtenido el triunfo D. Pedro San Martín y don Vicente de Benito, liberales, y D. Alfonso de Velasco y D. Mariano Medina, conservadores. En este distrito han perdido un puesto los conservadores, alcanzándolo los liberales apoyados por los Sres. Rodríguez de Cela y Azpíjita.

La Diputación provincial quedará constituida por nueve liberales, nueve conservadores, un independiente y un maurista.

EN VALENCIA

Actas que no parecen.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Las actas de las elecciones verificadas ayer en el pue-

blo de Benifayó siguen sin parecer, así como el alcalde.

Aunque se presenten en el momento del escrutinio general, no alterarán el resultado telegrafado ayer.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Según los datos oficiales completos, han sido elegidos diputados provinciales:

Por el distrito de Caspe-Pina, D. Mariano Pin, liberal; D. Ignacio Montserrat, conservador; D. José María Jimeno y D. Emiliano Gonzalvo, mauristas.

Distrito de Calatayud-Ateca: D. Julio López, D. Fortunato Zabala y D. Manuel Píñillos, liberales, y D. Mariano Gaspar, republicano.

EN ALCOY

ALCOY. (Lunes, tarde.) Según el resultado general de las elecciones, han salido triunfantes por Alcoy y Villena la candidatura completa de la coalición, formada por el conservador D. Camilo Llopi, el reformista don Rafael Gosalvez Peiró y el liberal D. Luis García; por minoría triunfó D. Remigio Alhora.

ANDALUCIA

Los Tribunales civiles en Ceuta y Melilla.

CADIZ. (Lunes, noche.) Viajeros llegados de Ceuta y Melilla manifiestan que los habitantes de aquellas ciudades han experimentado gran alegría por la implantación de los Tribunales civiles, aspiración vehemente de más de 56.000 españoles que allí residen, y cuya mejora venían gestionando hace más de veinte años.

Era ineludible su implantación por el aumento de la población civil y por el desarrollo que el comercio ha adquirido, así como la importancia de las explotaciones mineras.

Automóviles para el Rey.

CADIZ. (Lunes, noche.) De los Estados Unidos han llegado seis automóviles para Su Majestad el Rey.

Los recibió el comerciante D. Daniel Macpherson. Para recogerlos ha venido un empleado de las Reales Caballerizas.

Los automóviles ingresaron en los depósitos francos, y en breve serán remitidos á Madrid.

Exámenes en la Escuela Naval.

En la Escuela Naval han empezado hoy los exámenes de 25 guardias marinas para alféreces de fragata.

Preside el director de la Escuela, Sr. Magaz.

El Rey vendrá á entregarles los nombramientos. También son esperados el ministro de Marina y el general Pidal.

Gaona y su cuadrilla.

CADIZ. (Lunes, noche.) Hoy marcharon á Madrid Rodolfo Gaona y su cuadrilla, que ayer llegaron de Méjico.

Componen la cuadrilla de Gaona Farnesio, Ostioncito, Palomino y Limeño.

Torearon siete corridas en Lima, rehusando torear en Caracas.

Todos han sido contratados para la temporada próxima.

CANARIAS

Muerte de un comandante.—Llegada de un general.

TENERIFE. (Lunes, mañana.) En las oficinas de la Capitanía general se le disparó un revólver al comandante de Estado Mayor, don José Conde, falleciendo á los pocos momentos.

—Ha llegado el general de la Armada señor Buhigas con una misión reservada, que se supone relacionada con el bloque.

CATALUNA

Hallazgo de un cadáver.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Anoche, á última hora, fué encontrado junto á una taberna, en las inmediaciones del sitio denominado Cruz Cubierta, barriada de Sans, un sujeto gravemente herido en la región lumbar.

Resultó ser el guardia urbano Mateo Fernández, de treinta y nueve años.

Al ser conducido al Dispensario municipal, falleció.

Acudió el Juzgado, y de las diligencias practicadas resultó que el interfecto estaba encargado de cobrar los alquileres de unas barracas situadas en las inmediaciones del lugar en que fué encontrado herido.

En ellas se albergan mendigos y gente maleante.

Algunas veces ha tenido que intervenir la autoridad para cerrarlas, pues son focos de infección.

Se supo que al anochecer, vestido de paisano, fué á cobrar los alquileres á unas barracas, teniendo cuestiones con unos inquilinos en una taberna, junto á la cual fué encontrado moribundo.

Ha sido detenida la mujer del que se presume autor del hecho.

GALICIA

Muerte del general Comerma.

FERROL. (Lunes, tarde.) Ha fallecido el ilustre general de Ingenieros de la Armada D. Andrés Comerma, autor de notables proyectos de ingeniería.

Dirigió las obras del grandioso dique emplazado en el arsenal militar, siendo también autor del proyecto.

Ha causado gran sentimiento la muerte del ilustre general.

Toda la población toma parte en el duelo.

Un hombre muerto á pedradas.

LA CORUÑA. (Lunes, madrugada.) En el término municipal de Carballo, Chantada, fué descubierto un horrible crimen, que consistió en el asesinato de aquella comarca.

Varios vecinos de la parroquia de Santa Eulalia encontraron tendido en el suelo el cadáver de un hombre, que resultó ser Manuel

AVISOS UTILES

REUMATISMO AGUDO

me tuvo 39 días en cama.

Más de 100 Ptas. gastadas en remedios.

Curado más tarde con 4 frascos de

URICURE

Este Sr. paciente escribe:—

«Traté de combatir con diversos medicamentos un reuma que me tuvo 39 días en cama. Después de llevar más de 100 pesetas gastadas, mi mal no cedía. Entonces probé el Uricure, como ya desde el principio noté alivio con los 4 frascos los que me curaron por completo.» Juan Bla. Basterrechea. Admor de Correas.

Frunia (Vizcaya), 30 Abril 1916.

En casos de reuma, gota, ciática, lumbago, inflamación de las articulaciones, etc., el URICURE no solo calma el dolor sino que disolviendo el ácido úrico, lo elimina del sistema curando así al paciente. Probándolo se adquirirá el convencimiento.

4 Ptas. en las principales Droguerías y Farmacias.

Acompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado á Carlos Maré, calle Valencia 333, Barcelona, y recibireis una muestra URICURE.

PARA

ADELGAZAR

Puede emplearse en toda confianza, sin temor á consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno.

Iodhyrine

del Dr. DESCHAMP

APROBADA y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Español.

Caja: 12 pías. Caja de 60 cápsulas 7,50 pías. 1/2 caja de 30 cápsulas Depósito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue Jadin, París.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.



JAQUECAS
NEURALGIAS
GRIPPES
REUMATISMOS
eucuentran
SIEMPRE ALIVIO
TOMANDO
UN COMPRIMIDO
RHODINE
(S'usine en France)

disuelto en un vaso de agua

Tubo de 20 comprimidos
Ptas. 1.50

De venta en todas FARMACIAS

Real Sanatorio del Guadarrama S. A.

Verificada la inauguración de este Sanatorio y en vista del inmediato resultado obtenido, por haberse ocupado todas las habitaciones disponibles, se procede con urgencia á la ampliación del establecimiento para habilitar nuevas plazas ya pedidas.

A este fin se comunica al público que hay acciones disponibles de 500 pesetas, que pueden adquirirse en las oficinas de la Sociedad en Madrid, calle Mayor, núm. 1. (Colegio de Médicos).

CONSERVAS ALBO

Exquisitos verdes en escabeche. Latas de kilo y medio kilo. Pídale en todas las tiendas

Vázquez González, de cuarenta y tres años de edad.

Aviada el Juzgado de Chantada, se personó inmediatamente en el lugar del suceso y empezó á instruir las diligencias del caso.

Parece ser que el desgraciado Manuel Vázquez murió á consecuencia de varias pedradas que había recibido en la cabeza, pues las pedras ensangrentadas aparecieron en las inmediaciones del cadáver.

Por ahora no se sabe quién pueda haber sido el autor de tan terrible crimen.

Recien graves sospechas sobre un mozo de aquel lugar que en la noche anterior al suceso iba con el Manuel y que desapareció de su domicilio, creyéndose que haya ido á Pontevedra.

Llámasse Jesús Lonelle, de diez y nueve años de edad, y pertenece á la parroquia de Castro.

MURCIA

La feria de Murcia.

MURCIA. (Lunes, noche.) La Comisión de festejos ha ultimado el programa de los de abril.

Además de las tradicionales procesiones, habrá cabalgata y reparto de bonos; verbena, concurso de fachadas adornadas, corridas de toros, en las que se lidiarán reses de Moreno-Santamaría y Benjumea, por Celje, Ballesteros, Gallo, Gaona y Jorlato; batalla de flores, bailes, fiesta literaria, de la que será mantenedor D. Jacinto Benavente; tiro de pichón, en el que se disputará la Copa del Rey entre otros premios; juegos japoneses y otros festejos populares.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TRIUNFO ELECTORAL

La batalla electoral se libró ayer en toda egipta en la mayor parte de las provincias españolas, y como era de esperar, dadas nuestras costumbres políticas, la ganó por entero el Gobierno.

La nota culminante en esta jornada ha sido el mantenimiento del orden, ya que por lo regular la pasión suele provocar agitaciones y turbulencias. También creemos sea verdad la afirmación oficial de que se ha procedido con toda imparcialidad por parte de las autoridades, dejando que la voluntad popular se exprese con toda libertad en los comicios. Eso, de confirmarse, como esperamos, y ningún informe en contrario ha llegado a nuestra noticia, representaría un positivo adelanto en el saneamiento de nuestra vida pública, en que el atropello ha venido dando el triunfo siempre a los candidatos oficiales.

Ya sabemos que por el descrédito en que han caído los organismos provinciales—salvo en aquellas provincias en que se hace recta administración—estas elecciones despertarán en la masa electoral pocos entusiasmos. Buena prueba de ello es la desanimación completa que reinara ayer en los colegios de la capital de España.

Pero convendría que hubiese siempre lucha. Es el único medio de despertar en las muchedumbres el espíritu de ciudadanía, forzándolo a que intervenga directamente en la vida pública y a que ejercite con plena conciencia todos sus derechos cívicos.

No hay medio de sacar a esa llamada «masa neutra»—muy numerosa, pero que a la postre nada representa por su abstención e inactividad—del voluntario retraimiento en que se ha encerrado, no obstante los llamamientos que se le han hecho por parte de todos los partidos y a pesar de los medios coercitivos que para hacerla acudir a las urnas se han establecido en la vigente ley Electoral.

Con esa dejación de derechos y el incumplimiento de deberes se consiente que las funciones electorales, tan escrupulosas en otros países, se falseen por los electores profesionales y que, por virtud de un voto simulado, no les lleve a regir la administración, no los más aptos, sino los más ambiciosos.

Que ese mal no tiene remedio, ya lo vamos viendo en la realidad. En cada elección va siendo más grande la abstención del cuerpo electoral, y se acabará por volver a las andadas, consintiendo el retorno de las actas amañadas por hábiles muñidores y la vuelta a aquellos espectáculos de las rondas volantes de falsos electores, que eran, amén de una vergüenza, un testimonio de nuestra incapacidad para el ejercicio noble y ciudadano del sufragio universal.

BISCUIT GLACE

Exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastiles.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

«LA INDIA». MONTERA, 12.
Teléfono 4.460.

PARA HOY

Bolefn religioso

Martes 13 de marzo de 1917.

Salé el Sol a las 6,15.
Se pone a las 6,5.

Santos del día.

Santos Ansovino y Nicéforo, obispos y confesores; Macedonio, Marcos, Sabino, Rámiro, Rodrigo y Salomón, mártires; Santas Patricia, Modesta, Teodora y Cristina, vírgenes y mártires, y Eufrosia, virgen.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y sigue la novena a San José; a las ocho se manifestará S. D. M.; a las diez misa solemne, siendo vador D. Mariano Morlans, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. José Juliá y Banfelli; novena, preces y procesión de reserva.

En el Salvador, a las seis de la tarde, sigue la novena a Jesús del Perdón; predicará D. Sebastián Rodríguez Laros.

En la iglesia de los Luises (calle de Zorrilla, 1), ídem los ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el padre Juan Antonio Domínguez; por la mañana, a las diez, y por la tarde, a las cinco.

En la iglesia de San Andrés de los Flanencos, ídem ídem, por el muy ilustre señor D. Manuel López Anaya; por la mañana, a las diez y media, y por la tarde, a las cinco y media; también se hará la novena a San José.

En la Iglesia Pontificia, culto a San Antonio.

En las Calatravas, ídem ídem, a las ocho y

media, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicios.

En Portugueses, ídem ídem, y por la tarde, a las seis, sermón y miserere, orador padre Albino Menéndez Reigada.

Novenas a San José.

En San José continúa, y serán oradores en la misa, a las diez, D. Eugenio Redondo, y por la tarde, a las cinco y media, el muy ilustre señor D. Diego Tortosa.

En San Ginés, ídem ídem, D. Angel Nieto, y a las seis, el P. León Santibáñez.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem, y predicará, sólo por la tarde, a las cuatro y media, D. Mariano Benedicto.

En San Marcos, ídem ídem, a las cinco, don Rafael Sanz de Diego.

En las Carboneras, ídem ídem, P. León.

En la parroquia de Santa Teresa, ídem ídem, D. Angel Rruau.

En el Perpetuo Socorro, ídem ídem, P. Ramos.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, D. José Suárez Faura, a las cinco y media.

En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18), ídem ídem, un padre del Corazón de María.

En el Carmen, a las seis, D. Mariano Benedicto.

En Santa Bárbara, ídem, P. Luis Urbano.

En San Martín, ídem, P. Albino González Menéndez.

En San Ildefonso, ídem, P. Wenceslao del Santísimo Sacramento.

En el Buen Suceso, ídem, D. Santiago Estebanell.

En la iglesia Pontificia, ídem, P. Chabel.

En Santiago, ídem, P. Gaité.

En San Millán, ídem a las seis y media, D. Eduardo Martínez.

En San Lorenzo, ídem ídem, D. Angel Lázaro.

En las Monjas del Sacramento, ídem ídem, D. José Suárez Faura.

En las Monjas de Santa Ana se hará la novena, sin sermón, por la tarde, a las cinco.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga (plaza de Manuel Becerra), ídem a las cinco y media.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem al anochecer.

En San Ildefonso, por la tarde, a las cinco y media, empieza septenario a San José, predicará D. Juan Suárez Schmitter.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago, San José y la Pasión.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Sancti Spiritus.

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

13 de marzo de 1867.

El domador Sr. Bernabé levantó anteayer su campo de Bilbao y marchó con su colección de fieras a San Sebastián.

El domingo fué la última exhibición. A las doce y media la serpiente boa comió, no sin hacerse de rogar, un pollo vivo. Hacia dos meses que nada había comido. Hace unos ocho días murió la leona que ocupaba la primera jaula a la derecha del elefante. Este maltratado días pasados a un criado, que recientemente había tomado el Sr. Bernabé. Lo cogió con la trompa por la cintura, e iba ya a arrojarle con fuerza, cuando, a sus gritos, acudieron otros en su auxilio e hicieron lo soltara el elefante. Por largo tiempo permaneció tendido, sin conocimiento, pues la presión de la trompa casi le cortó la respiración.

Terminó pidiendo el perdón para las faltas leves cometidas por los funcionarios.

El Sr. Francos Rodríguez, en tono familiar, contestó a las palabras del Sr. Tutor agradeciendo mucho la manifestación espontánea de simpatía y afecto que se le tributaba al Cuerpo con el cual, y como ha repetido públicamente en varias ocasiones, le une estrecho vínculo.

Esto le hace considerar como propios los anhelos de la Corporación postal, dispuesto siempre a defenderlos en la Prensa, ante los Poderes públicos y en el Parlamento, seguro de que con ello favorece los altos intereses de la nación.

Para no herir suspicacias por olvidos involuntarios, les invitó a que formularan testimonio de agradecimiento, en nombre de la Corporación, no sólo a los ex directores del ramo, sino a cuantos de una manera constante y valiosa han apoyado sus aspiraciones en sus distintos aspectos, y muy singularmente a los senadores y diputados que en diferentes ocasiones y ahora, con motivo de la discusión del presupuesto, habían apoyado las aspiraciones postales.

Anunció que con anticipación a la petición del Sr. Tutor había resuelto perdonar las faltas leves, no sólo de los funcionarios de Correos, sino también de los de Telégrafos, para que de esta forma participen de las satisfacciones del Cuerpo hermano.

Agregó que agradecía mucho los elogios que el Sr. Tutor le había dirigido, y que, por su parte, renovaba lo que en diferentes ocasiones había expuesto, y es a saber: que él no se consideraba merecedor de esos laureles, porque él, como todos sus antecesores, no hacía otra cosa que emplear los brillantes instrumentos que representaban la aptitud y competencia de todos los jefes y oficiales.

Añadió que podía compararse a la esfera de un reloj, que si bien las manillas de éste señalan la hora, lo hacen por el movimiento que les imprime la maquinaria.

En este caso la maquinaria se llama Tutor, y de ella forman parte los jefes, que le secundan con acierto, y los oficiales, que con gran competencia desempeñan la misión que se les confía.

Enaltecido al Cuerpo de Correos, agregando que su última obra, la Caja de Ahorros Postal, por su brillante desarrollo, es la mejor prueba de que cuenta aquél con el asenso de la opinión, y debe servirle para que en todo momento, fieles a las normas de la disciplina y del cumplimiento del deber, no se dejen invadir por el pesimismo, confiando en el desarrollo de sus aspiraciones.

Hoy, en la Caja Postal hay 20.800.000 pesetas en metálico, y esto es la prueba más evidente de relación de confianza entre la opinión y el Cuerpo de Correos.

Los funcionarios presentes tributaron entusiasta ovación al Sr. Francos Rodríguez. El acto ha sido en extremo simpático y una demostración de la unión perfecta que existe entre el director y sus colaboradores.

Nosotros nos unimos a esa manifestación, y hacemos también votos por el desarrollo del Cuerpo de Correos.

En la noche última ha dejado de existir la señora condesa viuda de Torrejón, dama de la Reina desde mayo de 1868. Ejerció, pues, el cargo con SS. MM. doña Isabel II, doña Mercedes de Orleans, doña María Cristina y doña Victoria Eugenia. Los Reyes han enviado su pésame al duque de Bivona y a los marqueses de la Mina, sobrinos de la finada.

El miércoles, a las doce de la mañana, presentará sus credenciales a S. M. el Rey el señor Khan Farzaneh, ministro de Persia.

El jueves próximo saldrán para Sevilla Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria Eugenia, acompañados de la duquesa de San Carlos, marqués de la Torrejilla y duques de Santo Mauro.

Como la línea férrea está interceptada en Despeñaperros por los temporales, harán el viaje por Extremadura.

Desde Sevilla irán a Cádiz a entregar los reales despachos a los alumnos de la Escuela Naval que ascienden a oficiales.

Los Reyes regresarán a Madrid el día 23, y el 24 tomarán la almohada varias señoras de la grandeza, en vez de hacerlo el sábado próximo, como se había resuelto.

CASA REAL



Han tenido audiencia con S. M. el Rey el general Torres Arcaza, el auditor Sr. Saiz Pardo, los condeses D. José Elola, D. Luis F. España, D. José Sanjurjo y D. Salustiano Cepa, los tenientes coronales Sres. González Jurado y Sánchez y Sánchez, el comandante D. César Serrano, los capitanes don Juan Castro, D. Mariano Ferrer, D. Adolfo de la Llave y D. Martín Rosales Usceti y los primeros tenientes D. Miguel Vara de Rey y D. José de la Lombana.

En la noche última ha dejado de existir la señora condesa viuda de Torrejón, dama de la Reina desde mayo de 1868. Ejerció, pues, el cargo con SS. MM. doña Isabel II, doña Mercedes de Orleans, doña María Cristina y doña Victoria Eugenia. Los Reyes han enviado su pésame al duque de Bivona y a los marqueses de la Mina, sobrinos de la finada.

El miércoles, a las doce de la mañana, presentará sus credenciales a S. M. el Rey el señor Khan Farzaneh, ministro de Persia.

El jueves próximo saldrán para Sevilla Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria Eugenia, acompañados de la duquesa de San Carlos, marqués de la Torrejilla y duques de Santo Mauro.

Como la línea férrea está interceptada en Despeñaperros por los temporales, harán el viaje por Extremadura.

Desde Sevilla irán a Cádiz a entregar los reales despachos a los alumnos de la Escuela Naval que ascienden a oficiales.

Los Reyes regresarán a Madrid el día 23, y el 24 tomarán la almohada varias señoras de la grandeza, en vez de hacerlo el sábado próximo, como se había resuelto.

AGUA DE SOLARES

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

XXVIII aniversario del Cuerpo de Correos

La fecha del 12 de marzo se ha conmemorado por el Cuerpo de Correos, porque señala el comienzo de la formación del mismo, y solamente ha dejado de hacerlo cuando el país atravesaba circunstancias difíciles, como las actuales, con la sola excepción del año último, porque en él se inauguró la Caja Postal de Ahorros, reforma que marca un progreso en este ramo.

No queriendo el Cuerpo de Correos dejar pasar desapercibida la fecha a que aludimos, se presentaron en el despacho del director general, para saludarle, muchos jefes y oficiales.

El prestigioso subdirector, D. Manuel de Vicente y Tutor, habló en nombre de todos, para exponer las razones que les habían obligado, si no a desistir del banquete acostumbrado, por lo menos a aplazarlo hasta otra ocasión propicia, que bien pudiera ser la inauguración de la nueva Casa de Correos.

Hizo presente el Sr. Tutor que la corporación se creía en el deber de hacer patente su agradecimiento, afecto y confianza en el Sr. Francos Rodríguez, y estaban seguros de que en el cargo que desempeña, como en cualquier otro más elevado a que le lleven sus merecimientos, habría de continuar prestándole su apoyo.

Terminó pidiendo el perdón para las faltas leves cometidas por los funcionarios.

El Sr. Francos Rodríguez, en tono familiar, contestó a las palabras del Sr. Tutor agradeciendo mucho la manifestación espontánea de simpatía y afecto que se le tributaba al Cuerpo con el cual, y como ha repetido públicamente en varias ocasiones, le une estrecho vínculo.

Esto le hace considerar como propios los anhelos de la Corporación postal, dispuesto siempre a defenderlos en la Prensa, ante los Poderes públicos y en el Parlamento, seguro de que con ello favorece los altos intereses de la nación.

Para no herir suspicacias por olvidos involuntarios, les invitó a que formularan testimonio de agradecimiento, en nombre de la Corporación, no sólo a los ex directores del ramo, sino a cuantos de una manera constante y valiosa han apoyado sus aspiraciones en sus distintos aspectos, y muy singularmente a los senadores y diputados que en diferentes ocasiones y ahora, con motivo de la discusión del presupuesto, habían apoyado las aspiraciones postales.

Anunció que con anticipación a la petición del Sr. Tutor había resuelto perdonar las faltas leves, no sólo de los funcionarios de Correos, sino también de los de Telégrafos, para que de esta forma participen de las satisfacciones del Cuerpo hermano.

Agregó que agradecía mucho los elogios que el Sr. Tutor le había dirigido, y que, por su parte, renovaba lo que en diferentes ocasiones había expuesto, y es a saber: que él no se consideraba merecedor de esos laureles, porque él, como todos sus antecesores, no hacía otra cosa que emplear los brillantes instrumentos que representaban la aptitud y competencia de todos los jefes y oficiales.

Añadió que podía compararse a la esfera de un reloj, que si bien las manillas de éste señalan la hora, lo hacen por el movimiento que les imprime la maquinaria.

En este caso la maquinaria se llama Tutor, y de ella forman parte los jefes, que le secundan con acierto, y los oficiales, que con gran competencia desempeñan la misión que se les confía.

Enaltecido al Cuerpo de Correos, agregando que su última obra, la Caja de Ahorros Postal, por su brillante desarrollo, es la mejor prueba de que cuenta aquél con el asenso de la opinión, y debe servirle para que en todo momento, fieles a las normas de la disciplina y del cumplimiento del deber, no se dejen invadir por el pesimismo, confiando en el desarrollo de sus aspiraciones.

Hoy, en la Caja Postal hay 20.800.000 pesetas en metálico, y esto es la prueba más evidente de relación de confianza entre la opinión y el Cuerpo de Correos.

Los funcionarios presentes tributaron entusiasta ovación al Sr. Francos Rodríguez. El acto ha sido en extremo simpático y una demostración de la unión perfecta que existe entre el director y sus colaboradores.

Nosotros nos unimos a esa manifestación, y hacemos también votos por el desarrollo del Cuerpo de Correos.

En la noche última ha dejado de existir la señora condesa viuda de Torrejón, dama de la Reina desde mayo de 1868. Ejerció, pues, el cargo con SS. MM. doña Isabel II, doña Mercedes de Orleans, doña María Cristina y doña Victoria Eugenia. Los Reyes han enviado su pésame al duque de Bivona y a los marqueses de la Mina, sobrinos de la finada.

El miércoles, a las doce de la mañana, presentará sus credenciales a S. M. el Rey el señor Khan Farzaneh, ministro de Persia.

El jueves próximo saldrán para Sevilla Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria Eugenia, acompañados de la duquesa de San Carlos, marqués de la Torrejilla y duques de Santo Mauro.

Como la línea férrea está interceptada en Despeñaperros por los temporales, harán el viaje por Extremadura.

Desde Sevilla irán a Cádiz a entregar los reales despachos a los alumnos de la Escuela Naval que ascienden a oficiales.

Los Reyes regresarán a Madrid el día 23, y el 24 tomarán la almohada varias señoras de la grandeza, en vez de hacerlo el sábado próximo, como se había resuelto.

El Sr. Lagar ha manifestado que, conociendo el camino por donde van todos, él ha decidido marchar por otro, en donde se encuentra solo ó, afortunadamente para el arte español, poco acompañado.

El joven artista tiene del tiempo, en cuanto a su aprovechamiento, una idea completamente distinta a la nuestra. Cree aprovecharlo pintando en la forma que sus cuadros expresan, y nosotros creemos lo contrario.

Por eso no insistimos más. Ni el Sr. Lagar nos ha convencido, salvando de sus obras una cabeza que lleva el número 36, ni nosotros habríamos de convencerle.

Un artista aragonés.

En el Ateneo de Zaragoza expone actualmente 32 cuadros el joven artista aragonés Julio García Condoy, pensionado por la Diputación zaragozana en Roma.

De su Exposición dice la Prensa zaragozana lo siguiente:

«Destaca sobre todos el número 2 del catálogo, titulado *En la ermita*. Es un lienzo de grandes dimensiones, en el que vemos cinco mujeres ansotanas de tamaño natural y con sus vestiduras típicas orando en el interior de una ermita del valle de Ansó. Es una pintura verdaderamente original, en que se nos descubre un pintor colorista y experto dibujante. La originalidad consiste en la combinación atrevida y acertadísima del colorido. No recordamos haber visto una riqueza de tonos que se asemeje a ésta y haya podido ser inspiradora. El artista ha obrado con verdadera independencia, sin apartarse del realismo más definido, que es su última característica, logrando una nota altamente sugestiva con los tonos rojos, verdes, grises y amarillentos de los bancos, las mantillas blancas coloreadas por los rayos solares y las pintorescas vestiduras ansotanas.

Es admirable la calidad que ha sabido dar a los paños. Los rasos, los damascos y todas las telas en general están tratadas clásicamente y constituyen en conjunto una pintura sobria y correctísima, llena de encantos decorativos.

García Condoy cultiva preferentemente el retrato, y en la Exposición hay muestras de diversos procedimientos.

Expone el pintor, además, buen número de apuntes y paisajes, principalmente de los pueblos italianos Anticoli, Albano, Subiaco y otros. Constituyen, con otros paisajes de Ansó, una interesante prueba de la riqueza cromática de García Condoy. Hay también apuntes para aguafuertes que nos descubren al notable dibujante que hay en el joven pintor aragonés.

La Exposición, en conjunto, nos demuestra algo muy halagüeño: que García Condoy, que admira el anglicismo y otras escuelas coloristas, las deja para otros, y se inclina decididamente por la pintura clásica, que en definitiva será la perdurable. Esta tendencia, muy sensata, la tenía ya al comenzar sus viajes de estudio; pero hoy la trae acentuada y perfeccionada, cosa que nos satisface hondamente y nos hace concebir muy grandes esperanzas acerca de este joven pintor, que ha trabajado mucho y que está ya en condiciones de vencer.»

G. M.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Segunda edición.—1917.
«RECETARIO INTERNACIONAL» por el doctor DON CAMILO CALLEJA. 11 pesetas encuadernado, principales librerías.—Es el libro más indispensable para los médicos.

TOROS Y NOVILLOS

Se acaba de poner a la venta el NUEVO REGLAMENTO para las corridas, comentado y anotado por Bruno del Amo (Recortes). Deben adquirirlo todos los aficionados que deseen conocer sus derechos y deberes. Precio, 50 céntimos en todas las librerías.

TEATRO REAL

LA FUNCION DE LA PRENSA

Cinco horas de espectáculo interesante, variado, artístico, durante las cuales vimos desfilar por la escena del coliseo regio los más tres artistas que constituyen la compañía que actúa en esta temporada; dos bailarinas y cancionistas de las más celebradas del nuevo género, y escuchamos esa gran orquesta del teatro Real, conducida por la magistral batuta de Mancinelli.

La Srta. Piovella, primera bailarina del Real, con el resto del cuerpo coreográfico, alcanzó un gran triunfo en el baile del último cuadro de la ópera de Saint-Saëns, *Sansón y Dalila*. El maestro Saco del Valle, mostró de nuevo su talento al frente de la orquesta.

Después, Mancinelli empuñó la batuta. Un devoto silencio reinó en la sala, mientras que el eminente autor de *Cleopatra* dirigió la hermosa obertura de su ópera, que acogió el público con efusivos aplausos. A continuación, la orquesta, guiada por la misma admirable dirección, interpretó el preludio y la muerte de Iseo, de la ópera wagneriana *Tristán e Iseo*. Grandes ovaciones acogieron como comentario la labor de la masa orquestal y del eminente maestro que la dirigía.

La enorme concurrencia que llenaba el teatro esperaba con curiosidad el momento de comenzar la representación de *La viejecita*, la primorosa zarzuela de Echegaray y el ilustre maestro Caballero.

Levantarse el telón é intensificarse en el público el interés, fué la misma cosa. La señora Anita, un Carlos de arrogante presencia, cantó el brindis con derroche de facultades y de buen gusto. La canción «al espejo al salir me miré», también ofreció ocasión de gran lucimiento a su espléndida voz y a su escuela de canto. Declamó con aplomo y gracia muy celebrados; y acento americano—la Srta. Anita es mejicana—hacia aún más agradable su declamación. Sonaron muchos y muy calurosos aplausos en su honor.

Rosina Storchio! Fué un modelo de ingenuidad, de encantadora gracia. Cada una de sus frases fué acogida con generales risas de simpatía y de admiración. El dúo del abanico del último cuadro lo cantaron la Storchio y Fanny Anita de modo delicioso.

Segura Tallien hizo un Sir Jorge graciosísimo; demostró ser un buen actor.

Torres de Luna y Del Pozo, excelentes intérpretes del Marqués y D. Manuel, respectivamente; tuvieron grandes aciertos.

Igual sanción merecen los Sres. Salarich Tormo y Cortés, que contribuyeron con lucimiento al conjunto admirable de *La viejecita*.

Dirigió la obra de Caballero el maestro Barrera.

El público no se cansaba de aplaudir a los artistas que tomaron parte en la representación de *La viejecita*.

La Argentinita y Carmen Flores también deleitaron a la concurrencia con canciones y bailes que demostraron cómo se va ariscratizando ese género, que se ha elevado desde los *cines* hasta los teatros de primer orden.

El último número del programa lo constituyó el quinteto del tercer acto—el cuadro final de *Los maestros cantores*, que a la ocasión a las Srtas. Gagliardi y Massip y a los Sres. De Giovanni, Masini, Pieralli, Torres de Luna, Pini Corsi, Del Pozo, Foruria, Molina, Anglada, Garmendia, Arpe, Moreno Cid, Fúster y Tancal para que el público proclamase con aplauso unánime y efusivo cómo estimaba los méritos artísticos de los admirables intérpretes de la obra wagneriana.

Dirigió la orquesta con su pericia habitual el maestro Serafin.

El espectáculo satisfizo por completo al público, que además encontró muy bien puesta la escena—merece elogios el Sr. Salarich—y alabó sin reservas a todos los elementos que completaron la brillantez de la función.

Toda la Familia Real permaneció en el teatro desde primera hora hasta el último número del festival.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

Ultimos conciertos Rubinstein

El penúltimo concierto Rubinstein, que se verificará el próximo miércoles 14 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia, se ajustará al siguiente interesante programa:

Primera parte.
Estudios sinfónicos, op. 13.—Schumann.

Segunda parte.
Suite Iberia (a petición).—Albéniz.
Evocación.
El Puerto.
Corpus en Sevilla.
Eritaña.
Almería.
Triana.

Tercera parte.
Esta parte se compondrá de varias obras, cuya elección se reserva el artista, siguiendo la inspiración del momento.

La gente bien que no tira su dinero, compra ó vende sus perlas en la JOYERIA ROZANES, de París. Sucursal en Madrid, Alcalá, 14. (Absoluta confianza y discreción.)

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LAS MUJERES MANDAN O CONTRA PEREZA, DILIGENCIA»

Cómico.—Chicote es un empresario que enciende el negocio teatral de manera distinta...

Chicote no se contenta, como otros, a la vez con la comedia exclusivamente...

Y lo mismo cultiva la zarzuela y la ópera que el melodrama, que la comedia...

Con eso está demostrado que es un empresario a la moderna, de gran penetración...

Recientemente ha estrenado zarzuelas y melodramas líricos, que han alternado con las obras de espectáculo...

La tesis de esta nueva producción, que anoche escuchó con gusto y regocijo el público del Cómico...

Los autores, que además de manejar bien el diálogo, conocen la técnica del teatro...

Los papeles principales, a cargo de Loreto y Chicote, fueron bordados por estos incansables y afortunados artistas...

No es posible sacar mayor partido de los dos papeles que desempeñan en el sainete...

También Castrito, en tres papeles episódicos, que hizo maravillosamente...

De los demás artistas debo mencionar a la Aguila, la Carreras, la Francos, la Castellanos...

GACETILLAS

Real.—Hoy martes se volverá a poner en escena la aplaudida ópera de Wagner Los maestros cantores...

Español.—Las representaciones subsiguientes al estreno del hermoso drama de Joaquín Diezma El señor feudal...

Infanta Isabel.—Hoy, a las seis y media, tendrá lugar la 5.ª función de abono a martes aristocráticos...

El miércoles por la tarde, estreno de la comedia en tres actos, de Navier Cabello, La vedada...

y Luis de Llano y principales actrices y actores de la compañía.

En la presente semana tendrá lugar el beneficio de la primera actriz Antonia Plana...

Apolo.—El martes, cuatro secciones, por el orden siguiente:

A las seis de la tarde, sencilla, Mantecilla de Soria.

A las siete y cuarto, sencilla, recostreno de la revista La patria de Cervantes...

A las diez de la noche, sencilla, Mantecilla de Soria.

A las once, doble, la zarzuela nueva en dos actos, El estudiante de Salamanca.

El jueves, a las seis de la tarde, en sección doble, 2.ª vermouth de moda...

Diecho día, por la noche, a las diez, gran función de gala, organizada por el Comité permanente del Congreso nacional de sastrería...

Se ha abierto el abono para la tournée Coquelín. Las cinco funciones que dará la notable compañía del teatro de la Porte Saint-Martin...

Horas de abono para la tournée Coquelín: Todos los días, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Cervantes.—Hoy martes se pondrá en escena, por única vez, a las diez de la noche, en función popular y a precios populares...

Mañana miércoles, a las nueve y tres cuartos, estreno del juguete cómico, en tres actos, de Antonio Planel, titulado Todo corazón.

Price.—Hoy martes, a las seis de la tarde, la ingeniosísima comedia policiaca Sherlock Holmes contra Raffles.

A las diez de la noche, la graciosísima comedia policiaca La diadema de la princesa.

Las dos comedias policiacas de mayor éxito por su fina gracia e ingeniosísimos trucos.

Novedades.—El miércoles próximo, en la sección de las diez y cuarto, se verificará el estreno de la humorada cómicolirica, en un acto, dividido en tres cuadros...

Alvarez Quintero.—En la representación de Mancha que limpia (el hermoso drama de Echegaray) alcanzan un verdadero triunfo los artistas de este lindo teatro...

El miércoles, reprise de la graciosa comedia de Muñoz Seca y Fernández, Trampa y carlón, y en breve estreno en este teatro del vodevil de gran risa La prima de Bibiano...

ALCANCE POLITICO

Los senadores y diputados andaluces han visitado al ministro de Hacienda para pedirle la concesión de un crédito con destino a remediar los daños causados en dicha región...

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

EN EL PALACE HOTEL

La propaganda regionalista

Continuando la serie de conferencias sobre el tema general «Balance de una etapa de Gobierno», organizadas por el Centro y Juventud mauristas de Madrid...

Comenzó haciendo notar cómo las circunstancias actuales exigen hablar, entendiendo la palabra, no como un elemento retórico, sino como impulso fecundo para la voluntad...

Después de explicar en qué sentido podían calificarse los mauristas de reaccionarios, leyó varios textos del jefe del Gobierno, comentándolos irónicamente...

Presentó a grandes rasgos la significación de la obra de Costa de 1898, estudiando después la significación del particularismo regionalista...

El numeroso público que acudió a escucharle, entre el que figuraba el Sr. Maura, premió su trabajo con cariñosos aplausos.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EN EL PASEO DE LAS ACACIAS

CRIMEN Y SUICIDIO

A última de la tarde de ayer fué avisado al Juzgado de guardia de un horroroso crimen, descubierto en la casa número 13 del Paseo de las Acacias.

El suceso está todavía oscuro, pues a la hora que escribimos estas líneas había empezado el Juzgado su labor para poner en claro lo ocurrido en dicha casa.

Según noticias, la portera observó que el cuarto permanecía cerrado durante todo el día y que sus moradores no daban señales de vida.

Se trasladó a la Comisaría del distrito, que es la de la Inclusa, y dió cuenta de sus sospechas de que algo anormal había ocurrido en el cuarto.

Inmediatamente la Policía se constituyó allí, y después de cerciorarse de que no respondían a su llamamiento, procedió a franquear la puerta con auxilio de un cerrajero.

Pronto confirmaron que había ocurrido una tragedia espantosa.

En una de las piezas encontraron tendida en el suelo, sobre un gran charco de sangre, a la inquilina de la casa, que presentaba una tremenda herida en el cuello, que le había seccionado la tráquea y tejidos importantes.

Era cadáver. Cerca del cadáver de la mujer ha sido hallado el supuesto autor del crimen, herido de gravedad, y el arma con que, al parecer, había sido consumado el crimen.

Este individuo, que vivía maritalmente con la interfecta y que, por lo visto, después de matarla trató de suicidarse, presentaba aún señales de vida.

Inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro cursal de la Inclusa, donde los médicos de guardia le practicaron la primera cura mientras se daba tiempo a que llegara el Juzgado de guardia.

Su estado era gravísimo. Ignorábase todavía los nombres de los protagonistas de este suceso y las causas que lo han determinado.

Agresor y víctima.

Logramos averiguar que el agresor se llama Manuel Flores, de veinticuatro años, obrero de una fábrica de harinas.

Presentaba una herida en el cuello, en su parte izquierda, de carácter gravísimo.

Hace tres meses que vivía con la mujer a quien hoy agredió.

Según manifestaciones de los vecinos, el drama debió ocurrir esta mañana.

Los celos parece que han sido las causas del triste suceso.

La labor del Juzgado.

El Juzgado, desde la Casa de Socorro se trasladó al lugar del suceso y realizó una diligencia de inspección del sitio donde se desarrolló el suceso.

La presencia del Juzgado atrajo gran número de personas a los alrededores de la casa del crimen, viéndose aquellos sitios atestados de curiosos.

En la Casa de Socorro.

Los médicos que curaron al herido son los doctores Udaeta y Medina y ayudante señor Morales.

Le apreciaron una extensa herida incisorante, situada en la región cervical, de pronóstico grave.

Después de asistido fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Declara el agresor.

Manuel Acevedo Flores, a pesar de su estado, ha podido declarar, tratando de disculpar su crimen por la pasión de los celos, puesto que estaba enamorado de la mujer con quien vivía, que se llamaba Juliana Gutiérrez Rodríguez, de veinticuatro años.

Según ha manifestado, ayer por la tarde le hizo una confesión que le produjo sensación inmensa, porque afirmó ella que había tenido anteriormente relaciones íntimas con otro hombre. Esto dió lugar a una violentísima escena, a consecuencia de la cual Juliana Gutiérrez decidió abandonar a su amante marchándose de la casa.

Así lo habieron, y señalaron para separarse la fecha del día 18 del corriente mes; pero ayer mañana, cuando, a las siete, regresó a la casa de vuelta del trabajo, Manuel vió con sorpresa que Juliana tenía recogidas ya sus ropas.

En vista de que así anticipaba ella le fecha de la separación, se renovó la disputa, que tomó peores caracteres al contestar Manuel a preguntas de su víctima que no pensaba casarse con ella después de lo que le había dicho de sus pasados amores con otro hombre.

Entonces Juliana arrojó en sus insultos, y según declaró Manuel, cogió un cuchillo con intención de agredirle, por lo que se apoderó él de una navaja de afeitar, con la que le causó las lesiones que le produjeron la muerte, infiriéndose él después las heridas que sufrió.

Antes de herirse él escribió con lápiz en un papel que puso sobre una mesa las causas que habían motivado el suceso, y después de herirse colocó la navaja sobre el papel, donde fué hallada, quedando sin fuerzas para pedir auxilio hasta que fué descubierto el suceso.

El Juzgado, después de ordenar el traslado del cadáver al Depósito judicial, ha tomado declaración al agresor, y ha citado para la Casa de Cánones a la portera y algunas vecinas de la casa.

Declaran la portera y un guardia.

La portera, Carmen Ugena Guijarro, ha declarado que ayer mañana oyó lamentos en el piso entresuelo núm. 7, y sospechando que hubiera ocurrido algo a los inquilinos, avisó a la Comisaría, acudiendo el guardia número 885, quien, asomándose a una ventana, vió el cuerpo de un hombre en un charco de sangre, exhalando débiles lamentos.

Abrieron la puerta y encontraron a Manuel con una extensa herida en el cuello, y en la cocina de la casa el cuerpo rígido de Ju-

liana, también con heridas en el cuello, dándose inmediatamente cuenta al Juzgado de guardia.

Lo mismo ha confirmado el guardia 885, que intervino en este suceso, y encontró sobre una mesa, al lado del herido Manuel, el papel escrito por éste y la navaja de afeitar con que se cometió el crimen.

La hermana de Juliana.

La víctima de este suceso tiene una hermana casada, llamada Pilar, que habita en la calle de la Fe, núm. 19, y debajo del cadáver el inspector Sr. Haro encontró un papel con esas señas, trasladándose en seguida el policía a la citada casa, donde Pilar le dió que sabía que su hermana tenía frecuentes disputas con Manuel por los exagerados celos de éste, no ignorando tampoco que su hermana Juliana tenía deseos de separarse de su amante.

Las heridas.

Juliana tenía dos heridas cortantes, de ocho y seis centímetros de extensión, en la región posterior del cuello, que interesan la piel y todo el plano muscular, habiendo producido la muerte instantánea.

Manuel también presenta dos heridas: una cortante, de quince centímetros de extensión, que interesa la piel y el plano muscular del lado izquierdo del cuello, y otra, de cinco centímetros, en la región occipital, de pronóstico grave ambas.

Primer Congreso nacional de sastres

Sesión de apertura.

Por el director de Comercio, D. José Nicolau, en representación del ministro de Fomento, fué declarado abierto ayer el primer Congreso nacional de sastres.

El presidente del Congreso, D. Alberto Ranz, hizo uso de la palabra, describiendo los trabajos que para el progreso de la industria sartorial constituyen el programa del expresado Congreso.

Dirigió, después un cariñoso saludo de bienvenida a los representantes de las Sociedades profesionales de provincias, y expresando su gratitud a la representación de los Poderes públicos que inauguraba el acto.

Terminó dando un viva a España y al Rey, que fué respondido con entusiasmo por la Asamblea.

El presidente de la Cámara de Comercio, D. Carlos Prast, y el vicepresidente de la Cámara de Industria, D. Manuel García, saludaron elocuentemente a los congresistas, y ofrecieron el apoyo de sus respectivas Cámaras.

También hablaron todos los representantes de las provincias españolas que constituyen la Mesa de discusión, expresándose en iguales términos de entusiasmo.

Esperamos que este primer Congreso de sastrería sea un verdadero éxito para los intereses de la clase, y felicitamos cordialmente a sus organizadores.

BERLITZ

PRECIADOS, 9. A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

D. VICENTE DUALDE

El teléfono nos da ya de madrugada la noticia del fallecimiento en Valencia de don Vicente Dualde Furió.

Durante muchos años fué Dualde ídolo de las izquierdas valencianas, que veían en él un ciudadano ejemplar, un guía noble y honrado, un jefe valiente y sensato.

Mereció la confianza omnimoda de Ruiz Zorrilla, que sabía cuánto podía esperarse del talento, de la oratoria, de las dotes que adornaban al ilustre juriconsulto. Dualde y Sol y Ortega eran los que reflejaban en las Cortes los verdaderos propósitos del jefe progresista, y por reflejarlos provocaron en 1896 aquella famosa sesión permanente que duró cincuenta y dos horas, y que terminó por el acuerdo de la minoría de retirarse, acuerdo al que se opusieron ambos diputados.

Como en el foro y en la tribuna, conquistó Dualde celebridad en las Cortes por su oratoria brillante, persuasiva, severamente de-tonante.

Sus discursos son modelo de corrección, están plétóricos de ideas, limpios de estridencias y hábitos de reflexión serena.

Como letrado era uno de los mejores de España; sus informes eran siempre lecciones de Derecho provechosas, donde varias generaciones de abogados pudieran templarse.

De no ser republicano, habría sido ministro de Gracia y Justicia, y de los mejores.

Representó varias veces Dualde a Valencia en las Cortes hasta 1901, en que fué derrotado.

Muerto Ruiz Zorrilla, consideró muerto también al partido progresista, y con gran ahínco y fogaosidad se dedicó a la formación del de Fusión republicana.

Desde entonces era decano del Colegio de Abogados de Valencia.

El Ayuntamiento de Valencia, al conocer la muerte del eminente criminalista, ha acordado que conste en acta el sentimiento, dar el nombre de Dualde a una calle y asistir en corporación al entierro, y que una Comisión visite a su hijo D. Joaquín, catedrático de la Universidad de Barcelona.

El fallecimiento de D. Vicente Dualde es una pérdida grande para Valencia y para el foro español, y una esperanza menos para las izquierdas.

Que en paz descanse el finado.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

LAS ELECCIONES

EN CASA DE ROMANONES

En su conversación con los periodistas manifestó el conde de Romanones que empieza a conocerse de una manera exacta el detalle de las elecciones en provincias, creyendo, a juzgar por los datos recibidos, que son trescientos liberales y ciento cuarenta conservadores los candidatos triunfantes de ambos partidos.

«Estas elecciones—decía el conde—representan un avance con relación a las verificadas hace dos años, pues el resultado ha sido bien distinto al de éstas, y no estará de más decir que no se ha hecho el nombramiento de un delegado siquiera para parte alguna, y en donde las circunstancias lo han exigido, como ha ocurrido en Toledo, se ha presentado personalmente el gobernador de la provincia.

De modo que hemos podido apreciar hasta donde podemos resistir las tres pruebas: como si dijéramos, la del fuego, la del agua y la del rayo. Esta última a algún Gobierno charnuscó la chispa.

En cuanto al resultado de las elecciones no puede considerarse más satisfactorio, y las felicitaciones que por ellas se me dirigen no me corresponden, como no sea mirándolas como resultado de la política en general, porque no he tenido la menor intervención, dándose el caso de que en Madrid hubo designación de candidatos que no los conocí hasta el día anterior a la elección.

Las felicitaciones corresponden al ministro de la Gobernación, por el acierto y tiento con que ha procedido.

Desde hace treinta años no he estado alejado de unas elecciones tanto como ahora.

Repto que ninguna participación puede atribuírseme en el triunfo completo y total obtenido en estas elecciones.»

DICE EL SR. RUIZ JIMENEZ

El ministro de la Gobernación manifestó que no tenía ayer mañana datos completos acerca del resultado de las elecciones.

En los distritos de la provincia de Madrid parece haber triunfado la candidatura de coalición monárquica.

Igual le dicen el Sr. Armiñán respecto de Málaga y el Sr. Sánchez de la Rosa, de Cáceres.

De los 178 distritos en que hubo elección, calcula el ministro que saldrán unos 300 liberales, 150 conservadores, 22 mauristas y 17 republicanos.

En Barcelona parece haber triunfado tres regionalistas y un radical.

Se mostró satisfechísimo de que en León hayan dado buen resultado las gestiones que llevaba en unión del subsecretario para conseguir una inteligencia electoral entre los señores marqueses de Alhucemas, conde de Sargata y Azcárate, haciendo votos por que su inteligencia perdure y ponga término a las discordias antiguas.

Se felicitó de no haber autorizado delegados en Cáceres, pues sin ellos han triunfado los liberales.

Se propone hacer una nota comparativa con las elecciones en 1915, para demostrar que el país es esencialmente liberal y que tiene confianza en la situación.

Respecto a los incidentes sangrientos registrados hizo análogos manifestaciones que el Presidente del Consejo acerca de que en ninguno de aquellos luchaban liberales.

El Sr. Senante se había quejado al ministro de que el gobernador se inclinaba del lado del Sr. Mella, y el Sr. Ruiz Jiménez ordenó entonces a dicha autoridad que, cumpliendo las instrucciones generales, mantuviera la más perfecta neutralidad.

El ministro de la Gobernación no tenía ayer tarde datos completos de las elecciones por las dificultades en las comunicaciones.

Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias.

Los datos completos de la elección en este distrito son los siguientes: Don Arturo Rodríguez, 4.001; D. Domingo Blanco, 3.904; D. Luis Mazzantini, 3.806; D. Juan Fernández, 3.890; D. Enrique Cardaña, 2.550; D. Juan Castillo, 1.595; D. José Sandoval, 1.550, y D. Ramón Sáez, 476.

DATOS OFICIALES

En Gobernación facilitaron anoche los datos siguientes, relativos a las elecciones provinciales del domingo:

Proclamados por el art. 29.—Liberales, 155; conservadores, 84; mauristas, 2; reformistas, 2; jaimistas, 2; republicanos, 5; indefinidos, 1; integristas, 2; católicos, 1; bloquistas, 1.

Resultado probable de la elección.—Liberales, 182; conservadores, 98; mauristas, 23; reformistas, 7; jaimistas, 15; republicanos, 24; indefinidos, 8; integristas, 5; católicos, 1; bloquistas, 0; regionalistas, 30; independientes, 4; agrarios, 1.

Totales.—Liberales, 337; conservadores, 182; mauristas, 25; reformistas, 9; jaimistas, 17; republicanos, 29; indefinidos, 9; integristas, 7; católicos, 2; bloquistas, 1; regionalistas, 30; independientes, 4; agrarios, 1.

Distritos que elegían, 178. Vacantes ordinarias a elegir por estos distritos, 68.

Deducidos de la anterior cifra los cuartos lugares, restaban para la lucha 480 puestos. En 1915, las elecciones provinciales fueron las siguientes: Conservadores, 232. Liberales, 143. Demócratas, 46. Mauristas, 8. Jaimistas, 12. Católicos, 3. Independientes, 11. Reformistas, 13. Republicanos, 36. Nacionalistas, 5. Regionalistas, 10.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA
Real Hipódromo de Aranjuez.
En el Real Sitio de Aranjuez se celebrarán interesantísimas carreras de caballos los días 24 y 30 ó 31 del próximo mes de mayo, a las cuatro de la tarde.

Primer día.—Jueves 24 de mayo.
Las inscripciones para las carreras de este día se harán en Madrid en la secretaría de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar, hasta las ocho de la noche del día 15 de mayo.

«Handicap nacional de apertura», para caballos enteros y yeguas de tres años en adelante, nacidos y criados en la Península.

Premios: 1.500 pesetas y el importe de las matriculas, de las que recibirá 200 pesetas el segundo y 100 el tercero.

Distancia, 1.800 metros.
«Primera carrera de prueba», para potros de dos años de todos países, que no hayan corrido y que pertenezcan a propietarios españoles.

Premios: Una Copa del Ayuntamiento de Aranjuez y 2.500 pesetas, más el importe de las matriculas, de las que recibirá 500 pesetas el segundo y 250 el tercero.

Matricula, 250 pesetas. Distancia, 1.000 metros.
«Derby de Aranjuez», para caballos enteros y yeguas de tres años de cualquier país.

Premios: Una Copa y la banda azul, ofrecidas por S. A. R. la Infanta doña Isabel, más 1.500 pesetas y el importe de las matriculas, de las que recibirá 700 pesetas el segundo y 350 el tercero.

Matricula, 350 pesetas. Distancia, 2.400 metros.
«Copa de S. M. la Reina», para caballos enteros y yeguas de cualquier país, que pertenezcan a propietarios españoles.

Premios: La Copa y 5.000 pesetas, más el importe de las matriculas, de las que recibirá 1.000 pesetas el segundo y 500 el tercero.

Matricula, 500 pesetas. Distancia, 3.200 metros.
«Militar lisa», para toda clase de caballos militares.

Premios, 1.000 pesetas: 750 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Matricula gratuita. Distancia, 2.000 metros.
Segundo día.—30 ó 31 de mayo.

Las inscripciones para las carreras de este día se harán en Madrid en la secretaría de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar, hasta las ocho de la noche del día 22 de mayo.

«Premio de Consolación», para caballos enteros y yeguas de tres años de cualquier país, que pertenezcan a propietarios españoles y no hayan ganado nunca.

Premios: 1.500 pesetas y el importe de las matriculas, de las que recibirá 200 pesetas el segundo y 100 el tercero.

Matricula, 100 pesetas. Distancia, 2.000 metros.
«Segunda carrera de prueba», para potros enteros y potrancas de cualquier país, que no hayan ganado nunca.

Premios: 2.000 pesetas y el importe de las matriculas, de las que recibirá 400 pesetas el segundo y 200 el tercero.

Matricula, 200 pesetas. Distancia, 1.000 metros.
«Premio de la Escolta Real», para caballos enteros y yeguas de tres años en adelante criados y nacidos en la Península.

Premios: Una Copa, ofrecida por la Escolta Real, más 4.000 pesetas y el importe de las matriculas, de las que recibirá 800 el segundo y 400 el tercero.

Matricula, 400 pesetas (mitad forfait). Distancia, 1.600 metros.
«Copa de S. M. la Reina Doña María Cristina», para caballos enteros y yeguas de tres años en adelante, de cualquier país, pertenecientes a propietarios españoles, con exclusión del ganador de la Copa de S. M. el Rey.

«Militar lisa (handicap)», para toda clase de caballos militares.

Premios, 1.000 pesetas: 800 al primero y 200 al segundo.

Matricula gratuita. Distancia, 2.000 metros, próximamente.

MOTOCICLETAS

EXCELSIOR

EXPOSICION Y VENTA:
Caños, 4.—MADRID

ACLARACION

Se nos ruega la publicación de la siguiente noticia:

«La Audiencia de esta corte ha dictado sentencia en el pleito seguido por la Casa Lazard Frères, de Londres, contra el concesionario de las obras de la Gran Vía, don Martín Albert Silber, en un todo conforme a las peticiones del letrado del concesionario, Sr. Núñez de Arce, quedando desestimadas, por consiguiente, las pretensiones de la parte demandante.

Al propio tiempo, bueno es hacer constar: 1.º Que el Sr. Silber tiene entregada al Ayuntamiento mayor cantidad que podría estar obligado al practicarse la liquidación de la primera sección, en cantidad tal, que cuando llegue la fecha de la liquidación, resultará acreedor y no deudor; y

2.º Que tiene presentada al Ayuntamiento una proposición para poder, una vez aceptada, realizar los obras de la segunda y tercera secciones con la mayor brevedad y sin demora alguna.

Ante estos hechos, quedan desvirtuados todos los cargos que se han venido haciendo contra la Empresa, y desaparecido los temores de una paralización de tan importante obra para los intereses de Madrid.»

LOS REPUBLICANOS

ASAMBLEA FEDERAL

Anoche, en el Círculo de la calle del Horno de la Mata, se reunió la Asamblea municipal federalista para entender en las incidencias electorales.

Después de examinar los cargos y descargos contra el Sr. García Albertos, se aprobó la siguiente proposición:

«No habiendo sido demostrados cumplidamente los cargos formulados contra el señor García Albertos por su actuación en la proclamación de candidatos para diputados provinciales, la Asamblea estima que ha procedido correctamente.

Peró habiendo tenido que aceptar el señor García Albertos, por imposición de las circunstancias, la aplicación del art. 29 de la ley Electoral, y siendo el partido federal opuesto a la aplicación de dicho artículo, por no ser renunciante el cargo de diputado provincial, la Asamblea acuerda que a partir de la constitución de la nueva Diputación provincial, se abstenga el Sr. García Albertos de asistir a las sesiones de la misma.

Reservase la Asamblea la facultad de rectificar este acuerdo, si las circunstancias políticas lo aconsejaren.»

DECRETO IMPORTANTE PARA EXTRANJEROS Y ESPAÑOLES

Ha firmado S. M. el decreto que anunciamos hace días acerca del registro de extranjeros y españoles que regresen a España.

El ministro de la Gobernación hace constar en la exposición preámbulo la necesidad de recordar disposiciones vigentes que habían caído en olvido, y la norma de reciprocidad de hacer aquí lo que está dispuesto en otros muchos países respecto a residencia de extranjeros, y por consiguiente, de españoles en ellos.

Añade el preámbulo que este decreto es dictado con el fin de que en lo sucesivo prevalezca rectamente lo que está establecido, y en garantía también de la seguridad pública.

Desde el 1.º de abril próximo, los súbditos extranjeros, para entrar en territorio español, deberán traer pasaportes que acrediten su identidad, y para residir en el Reino, obtener la autorización correspondiente.

También deberán proveerse de pasaportes los súbditos españoles que regresen a la patria. Los pasaportes habrán de estar expedidos por las autoridades competentes de las naciones de que sean súbditos o por los representantes diplomáticos o consulares, y contendrán el nombre, apellidos, fotografía sellada en su mitad, señas personales y lugar de su nacimiento, mencionando si la nacionalidad que posea es de naturaleza ó adquirida, y en este caso la fecha de la adquisición y la nacionalidad anterior.

Los documentos serán visados necesariamente por el cónsul español de carrera en el distrito correspondiente al punto donde reside el funcionario que expida el pasaporte ó por el Consulado general de España ó la Embajada ó Legación en la nación de la última, residencia del interesado, consignando el funcionario encargado de hacer el visado cuál sea el objeto del viaje a España.

En los países donde no resida agente diplomático ni consular de carrera podrán visor los pasaportes los agentes consulares honorarios.

Dichos funcionarios nacionales son los competentes para expedir los pasaportes a los españoles que regresen a la patria, y en ellos se consignará el nombre, los dos apellidos, el lugar del nacimiento del interesado y el de su residencia habitual en el Extranjero ó en España, las señas personales del mismo, su fotografía sellada en su mitad y su firma.

Si la nacionalidad española es de naturaleza ó origen y si durante su residencia en el Extranjero fué ó no inscrito en el Registro consular y cuál sea la causa de su viaje a España. Todos los súbditos extranjeros y nacionales de ambos sexos, mayores de catorce años, deberán presentar el pasaporte a las autoridades ó sus agentes de las fronteras y puertos.

También se presentarán en la Dirección general de Seguridad en Madrid, en el Gobierno civil de las capitales de provincias ó Alcaldías de los pueblos, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a su llegada, y la Dirección general, gobernadores ó alcaldes visarán el documento, anotándolo en el Registro de extranjeros. Si el interesado se trasladara a otra provincia deberá ser visado el pasaporte en igual forma.

No se permitirá la entrada en territorio español a los que carezcan de pasaportes ó los presenten sin los requisitos señalados.

Los extranjeros, prófugos, desertores, refugiados políticos ó responsables de delito no sometido a extradición y que no tengan pasaporte serán inscriptos.

Si carecieran de recursos podrán ser obligados a la prestación personal y quedarán sometidos a la vigilancia de las autoridades.

Los extranjeros ó nacionales que contravi-

nieren lo prevenido serán detenidos, y después de pagar la multa ó cumplir el arresto, serán expulsados a cuenta del armador ó consignatario si vinieran por mar.

Los reincidentes serán culpables del delito de desobediencia.

Los extranjeros que se encuentren en territorio español, como transeúntes, deberán proveerse del pasaporte antes del día 8 de abril, expedido por sus cónsules respectivos, que deberán presentar para su registro dentro de los ocho días siguientes al de su fecha.

Los extranjeros que residieren en territorio español con casa abierta y ocupación conocida, que estuvieren inscriptos en los Registros de sus Consulados y de los Gobiernos civiles, deberán renovar la inscripción en el plazo de treinta días, a contar desde el 1.º de abril.

Los prófugos, desertores y refugiados políticos extranjeros y los responsables de delito no sometido a extradición, deberán inscribirse en el plazo de ocho días desde la publicación de este decreto.

Las autoridades correspondientes, en vista de los documentos que presenten ó informaciones que practiquen, les expedirá una cédula de inscripción, que contendrá el nombre, apellidos, procedencia, última residencia, fotografía y señas, las impresiones digitales, las cuales, en los pueblos, se harán en los puestos de la Guardia Civil.

Los extranjeros refugiados ó internados militares ó paisanos, en el plazo de ocho días serán provistos de pasaporte militar ó cédula de inscripción, que contendrá las mismas indicaciones que para los anteriores.

Los extranjeros vagabundos ó indigentes que carezcan de todo recurso serán presentados a los cónsules respectivos, y si no los reconocieran como nacionales suyos ó se negaran a facilitarles lo necesario para su sustento, y no pudieran ser expulsados, serán sometidos a la prestación personal, a cambio de sustento y albergue.

Los súbditos portugueses que pretendan salir de los puertos españoles deberán presentar, además del pasaporte ó cédula de inscripción, el documento que determina la real orden de 14 de enero de 1897, exceptuando sólo los refugiados políticos.

Los dueños de hoteles y toda clase de hospedajes estarán obligados a exigir a los extranjeros el pasaporte, reseñando éste, y lo harán constar en el parte diario a la oficina de Vigilancia.

Los propietarios ó gerentes de establecimientos públicos mercantiles ó fabriles é industriales no deberán admitir a su servicio extranjero que no presente pasaporte ó cédula de inscripción.

Los extranjeros y nacionales que infrinjan esta disposición incurrirán en la sanción del artículo 22 de la ley Provincial.

Quedan exceptuados de los preceptos anteriores los funcionarios diplomáticos y consulares extranjeros, y los servidores que haya en los edificios de las Embajadas ó Legaciones.

A los españoles que se propongan ir a las naciones donde se exige pasaporte de identidad para entrar y residir en ellos, se les expedirá por la Dirección general de Seguridad y los gobernadores civiles de provincias.

También llevará el pasaporte de los españoles la impresión dactilar.

Cuando el pasaporte ó documento se refiera a un obrero que vaya a trabajar al Extranjero, el alcalde acompañará al mismo el contrato de trabajo original y personal, visado por el cónsul de España en el punto en que haya de cumplirse.

Hipercloridria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 10, Dia 11. Lists various public funds and their values.

BOLSA DE BARCELONA

4 por 100 interior, 74.— Idem exterior, 82,30.—Nortes (duros), 68,80.—Alicantes (duros), 68,95.—Francos, 86,40.—Libras, 22,30.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 336.—Resineras, 90.—Explosivos, 25,20.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infallible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 12 de marzo de 1917. (Números tomados al oído.)

Table with columns: VENTAS, NUMEROS, POSICIONES. Lists lottery numbers and their positions.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescriptas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, a hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto a las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se expondrá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing lottery winners and their amounts, organized by prize value (e.g., 16 mil, 17 mil, 18 mil, etc.).

Efectos del temporal en Sevilla. El ministro de Fomento ha recibido un extenso telegrama del ingeniero jefe de los servicios hidráulicos del ministerio, Sr. Gelabert...

El ministro ha ordenado al Sr. Gelabert que pase a Málaga y luego a Almería para informar también al Sr. Gasset de los daños que han causado en estas provincias los temporales...

Manifiesto el Sr. Gasset que el accidente ocurrido en la línea del Mediodía, cerca de la estación de Santa Elena, a consecuencia de un desprendimiento de tierras, ha tenido mayor importancia que la que se calculó en un principio...

El Sr. Gasset ha telegrafado al ingeniero y gobernador de Córdoba para que visiten al referido propietario y vean si hay términos hábiles de obviar las dificultades que aquel pone para la ocupación del referido terreno particular.

El director general de Comercio, en representación del ministro de Fomento, ha presidido la sesión inaugural del Congreso nacional de sastres en la calle de Atocha la Asociación de empleados y obreros ferroviarios.

GRACIA Y JUSTICIA

Se han mandado expedir reales cartas de sucesión en los siguientes títulos: En el de marqués de Villafornada, a favor de D. Francisco de la Cueva y Pérez...

Se han concedido reales licencias para contraer matrimonio a D. Juan Manuel Mitjans y Murrieta, hijo de los grandes de España duque de Santona, y doña María del Carmen López de Carrizosa y Martel...

Una Comisión de vigilantes primeros del Cuerpo de Prisiones ha visitado al director del ramo para rogarle que se cumpla lo preceptuado en el real decreto de 5 de mayo de 1913...

INSTRUCCION PUBLICA

Se concede permuta entre las profesoras de Escuelas Normales doña Dolores Caballero Núñez y doña Filomena Felisa González...

Se conceden cincuenta días de licencia a doña María Seijas, maestra de Villadrid (Lugo).

Desestimando las instancias presentadas por D. Santiago Casares Barros, maestro de Mourvejo (Santander), que pedía se le reconociera en los efectos pasivos los servicios que prestó en el Ejército.

FRONTON MADRID

El primer partido que se jugó anteayer en este concurrido frontón lo jugaron Petra y Mercedes contra Rosa y Joaquina. Esta se portó desde un principio admirablemente...

Después, en el segundo partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Las cuatro juegan como maestras y tienen frecuentes igualdades hasta el tanto 19. Consuelo, que hoy aparece por primera vez después de su enfermedad, nos hace ver que es la de siempre...

Después, en el tercer partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Después, en el cuarto partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Después, en el quinto partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Después, en el sexto partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Después, en el séptimo partido, Enriqueta e Isidra (rojas), una tontería de raquetistas, se las entienden con Carmen y Consuelo...

Por la noche juegan Enriqueta y Fermína (rojas) contra Joaquina y Mercedes (azules). Salen por delante las azules toda la primera mitad del partido con gran ventaja...

TEATRO ESPAÑOL

Un gran concierto

La notabilísima orquesta de bandurrias, laúdes y guitarras del Centro de Hijos de Madrid, que tan justas alabanzas mereció de la crítica...

- 1.º La Entrá de la Murta, Giner. 2.º Garin (sardana de la ópera), Bretón. 3.º Serenata morisca, Chapi. 4.º Pan y toros (fantasía), Barbieri.

- 1.º Zingaresca (danza humorística), Villar. 2.º A) Momento musical.—B) Minué, Schubert. 3.º A) La mort d'Ase.—B) La danse d'Anitra (de la Suite Peer Gynt núm. 1), Grieg. 4.º Carmen (selección de la ópera), Bizet.

- 1.º Agua, azucarillos y aguardiente (fragmentos), Chueca. 2.º Granada, Albéniz. 3.º Capricho árabe, Tárrega. 4.º Gigantes y cabezudos (jota), Caballero.

Es tan grande el entusiasmo que ha despertado este original concierto, que son escasas las localidades que quedan.

Las pocas disponibles se pueden adquirir en el Centro de Hijos de Madrid, todos los días, de cuatro a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche...

NOTICIAS GENERALES

Banquete a Torres y a Asenjo.—El miércoles 14, a las dos en punto, en el Palace Hotel, se celebrará el banquete en honor de los afortunados autores de «Margarita la Tanagra».

Las tarjetas se venden al precio de 5,50 pesetas, en los cafés de Levante, Colonial, Castilla y Pardiñas, en el Centro de reporteros judiciales y en el Negociado de arbitrios del Ayuntamiento.

ESPARRAGOS TREVIJANO

El que usa a diario el «Llor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Carmen de Távira y Acosta, viuda del general Florez, persona estimadísima por sus bondades.

A sus hijos doña Pilar, doña Mercedes (Religiosa Esclava), doña Carmen, doña Ana y D. Juan (conde de Montalegre de la Rivera), e hijo político D. Eusebio de la Mata enviamos nuestro pésame.

No hay tos que se resista al Jarabo Orive. Asociación general de cazadores y pescadores de España.—Ha sido un gran acierto de la Junta directiva de esta Asociación el establecer en su domicilio, Bolsa, 10, segundo, la Academia de esgrima, dirigida por el reputado maestro D. Pedro Carbonell...

En la tarde de hoy se reunirá la Junta directiva de la Asociación Benéficoescolar, presidida por el director, para acordar los premios a los huérfanos protegidos por ella que mejores calificaciones han obtenido durante el año anterior en las diversas oposiciones y exámenes en los cuales tomaron parte.

Ateneo de Madrid.—El martes 13 del actual, a las siete de la tarde, en la cátedra pequeña, dará la señorita María de Maeztu su primera conferencia sobre el tema «Fundamentos filosóficos de la Pedagogía».

Centro instructivo y protector de ciegos.—El miércoles 14 del actual, a las seis de la tarde, dará una conferencia en este Centro el ilustrado profesor del Instituto nacional de Sordomudos, Ciego y Anormales D. Carlos Lloket, sobre el tema «Proyecto para solucionar el problema de las subsistencias de los ciegos pobres».

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública mañana martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, piso segundo, para continuar la discusión de los asuntos pendientes: «Reformas benéficas para la vida del obrero en España y medios de evitar los accidentes del trabajo».

«Formación de un ideal colectivo de educación nacional». Tienen pedida la palabra la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

S. M. el Rey D. Alfonso XIII se ha dignado aceptar la suprema presidencia de la Asociación Cooperativa de funcionarios de la carrera administrativa del Estado...

Al recibirse en el nuevo domicilio social, calle de la Independencia, 3, la real orden en que el marqués de la Torre, jefe superior de Palacio, comunica tan honrosa distinción...

La Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio nos ruega la publicación de lo siguiente:

Varios viajeros detenidos en Brañuelas a causa del temporal nos ruegan hagamos público, para que llegue a oídos de quien corresponda, que se encuentran hace tres días en el más completo abandono...

Actuaba de fiscal el Sr. Fuerguen, y de defensor, el Sr. Serrano Batanero. Después de la lectura de las actuaciones y de las declaraciones del procesado y 22 testigos, se suspendió la vista hasta mañana.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) El billete de la lotería núm. 4.728, agraciado en la extracción de hoy con el premio mayor, fué vendido en la Administración de la calle de Miguel Iscar, que regenta D. Santiago Heras...

Algunos de los que habían encargado décimos de este número no los habían recogido hoy; pero el administrador de la lotería se los envió después de saberse la noticia de que habían sido premiados.

El vecino de esta capital D. Andrés Rodríguez había tenido abonado durante diez y siete años un décimo del 4.728, y en enero dejó de jugarlo, cansado porque nunca salía premiado.

COMUNICACIONES

Telegramas y telefonemas detenidos. Tapones; Aktison; Emilio Martínez, San Bernardino, 9; Sebastián Belú; María Arias, Verónica, 6, segundo; Francisco López, Concepción Jerónima, 14; Hijos Medina; Manuel Nadal, Espiritu Santo, 16; Eduardo Lagare, plaza del Carmen; Valentín Fuente, Doña Bárbara de Braganza, 6; Carolina Redondo, Sacramento, 11; primero; Franco Pastor, Fuencarral, 144; Marina Latorre, Espartaco, 14; Teodoro Mancebo, plaza de Bilbao, 4; Valerio González, Fernández de los Ríos, 8; Encarnación Serrano.

De Sevilla, para Anastasio Cabrero, paseo de Recoletos, 17; de Granada, para Faustino Pinilla, Doctor Fourquet, 27, tercero; de Oviedo, para Luis Álvarez, León, 1, Juzgado; de Coruña, para Eduardo Gómez, Victoria, 10; de Cartagena, para Brauns, Pardiñas, 112; de Granada, para Fernando Ganeiro, Jacometrezo, 66, principal; de Barcelona, para Aurora Martínez, plaza de Santa Ana, 10; de Murcia, para Pedro Castaño Capel, campamento de Carabanchel Bajo, colegio de niños.

Ha mejorado el tiempo en Andalucía. Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 12.

ESTADO DEL TIEMPO

Temperatura máxima, mínima y lluvia en milímetros.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper* máxima, Temper* mínima, Lluvia en milim. Rows include Oviedo, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Zamora, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalupe, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Tortosa, Castellón, Valencia, Alicante, Albacete, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

Tempo probable en las distintas regiones de España. Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y lluvias. Centro y Extremadura, descenso de la temperatura. Cataluña y Levante, inseguro. Resto de España, buen tiempo.

MADRID. Altura barométrica a 12 horas del día, 704,8 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 12,5. Idem mínima del aire, 4,6. Dirección del viento, Oeste. Recorrido total, 288 kilómetros. Velocidad máxima, 27 kilómetros. Lluvia, 0,2 litros por metro cuadrado. Tiempo probable para la provincia de Madrid. Cielo nublado y descenso de la temperatura.

Ultima hora

Incomunicación completa. LA LINEA. (Lunes, noche.) Estamos incomunicados. No recibimos periódicos desde el día 6. Hoy han llegado algunos. Pero no ha llegado correo ni de Gibraltar ni de su línea.

Feria de ganados. SORIA. (Lunes, noche.) La feria de ganados, animada por la concurrencia, pero deslucida por el mal tiempo.

Los precios medios a que se han cotizado las transacciones han sido: terneras, de 150 a 160 pesetas; mamonas, a 170; novillos de un año, a 200; de tres, a 350; parejas, a 1.400. Ganado mular: quinceneras, a 350 pesetas; lechales, a 600, y tréintenas, a 1.000.

Por tren han sido facturados diez vagones de ganado y muchos han salido a pie para Aragón y provincia de Madrid, especialmente para la recría.

Juicio oral. ARANJUEZ. (Jueves, noche.) Se ha celebrado en el salón del Juzgado municipal la vista de la causa seguida contra Sandalio García (a) el Espartaco, por homicidio del guarda del Patrimonio Isidro Mejía.

Constituían la Mesa D. Manuel Jimeno, presidente, y los magistrados Sres. Martínez Marín y Lafont.

Actuaba de fiscal el Sr. Fuerguen, y de defensor, el Sr. Serrano Batanero. Después de la lectura de las actuaciones y de las declaraciones del procesado y 22 testigos, se suspendió la vista hasta mañana.

El primer premio. VALLADOLID. (Lunes, noche.) El billete de la lotería núm. 4.728, agraciado en la extracción de hoy con el premio mayor, fué vendido en la Administración de la calle de Miguel Iscar, que regenta D. Santiago Heras...

Honorato Ramos; D. Cristóbal Pérez, de Medina de Rioseco, que es poseedor de dos décimos; D. Carlos Latorre, registrador de la Propiedad; D. Alberto Tarbenero, empleado del ferrocarril del Norte, que jugaba un décimo abonado desde hace treinta y siete años, y nunca había cobrado mas que premios pequeños; D. Florentino Mayo y don Mateo Guzmán jugaban un décimo, y dos décimos fueron remitidos a Pozaldez, ignorándose los nombres de los vecinos de este pueblo que los adquirieron.

Algunos de los que habían encargado décimos de este número no los habían recogido hoy; pero el administrador de la lotería se los envió después de saberse la noticia de que habían sido premiados.

El vecino de esta capital D. Andrés Rodríguez había tenido abonado durante diez y siete años un décimo del 4.728, y en enero dejó de jugarlo, cansado porque nunca salía premiado.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY. ESPAÑOL.—5. Concierto vocal e instrumental por la Sra. Josefina Sanz. 10 (popular a precios populares). El señor feudal. COMEDIA.—6. Cinematógrafo.—(15 partes de moda del Cinematógrafo.)—Fatty, equilibrista (un acto). La venganza de la bailarina (tres actos) y Ladrones de conyos (dos actos).

10 (Compañía cómico-dramática) (función popular). El verdugo de Sevilla. LARA.—6.30. Poesía de las Mujeres (dos actos) y Analia Molina.—9.45. Juan José (tres actos) y Analia Molina.

INFANTA ISABEL.—6.30 (especial) (marcos aristocráticos de tarde). El infierno.—10.30 (doble). El infierno. CERVANTES.—6. La vida es sueño.—10 (función popular). El zapatero y el Rey. PRICE.—6. Sherlock Holmes contra Rafles.—10. La diadema de la Princesa.

APOLLO.—6 (sección). Mantuquilla de Soria.—7.15 (sección). La palina de Cervantes (restreno)—10 (sección). Mantuquilla de Soria.—11 (doble). El estudiante de Salamanca (dos actos).

REINA VICTORIA.—6.15. La dama blanca.—10.30. La mujer ideal. ESLAVA.—6.30. Adios, juventud!—10.30. El oficial gubio y Margarita la Tanagra.

COMICO.—10.30. La romántica y Los mujeres mandan a contra perez, dilettante (dos actos). NOVEDADES.—(Día de moda).—6. El patito de rosas. 7.15. La vi vedada.—9.15. El zagallo.—10.15. La suela perra.—11.45. La chicharra.

COLISEO IMPERIAL.—6.30. El nuevo servidor.—6.30. Rosio y Fantasmas.—9.30. Pelucas.—10.30. La duda. ALVAREZ QUINTERO.—6.30 (especial). M. 6.—10.15 (especial). A cara o cruz (estreno) y La garra.

ROMEO.—Cine y variedades.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11.15.—La Primrosas, Mary O'By; Pompo y Theby; Bella López y su excéntrico; Sánchez-Díaz, Alicia del Pino, La Chica y Carmen Flores.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Butaca, 0,50.—Palcos, 1 peseta).—La mayor atracción del día: Poder soberano (cuatro partes), creación de la hermosa Hesperia.—Exito formidable y estupefacto: séptimo, octavo, noveno y décimo episodios de El misterio de Mancha roja (en 16 episodios), proyectada ante Sus Majestades, Amor y venganza (dos partes) y otras exclusivas y únicas de esta Empresa.—El jueves (sección): 11 y 12 episodios de Mancha roja.—El domingo: Feteo (cuatro partes), de V. Sardón (por Mario Bonart).

TRIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—5 tarde y 9 noche.—Estreno internacional: La lucha por el destino (drama en tres actos).—Gran éxito del drama El misterio desaparecido (cuatro actos), por la Manfrin, y sus de menea riss. Escenas de Peñalillo y Arguedas, de José (Keystone).—El próximo jueves, inauguración de la temporada de variedades con un selecto y artístico programa.

SALON DORE.—8 acción continua de 4 a 1.—Estreno sensacional: El penasco de la muerte (1.500 metros) (extraordinaria).—Exito enorme: En el umbral de la muerte.—El día 15, acontecimiento: Tigrana (1.800 metros).

CINE IDEAL.—(Marés de gran gala).—Desde las 4.30.—Emocional estreno: La novela de la muerte (protagonista, la hermosísima Lydia Quaranta).—Exito formidable, inmenso de los episodios octavo y noveno de El círculo rojo. La lucha por el destino (muy interesante). Bajo el cielo azul de Montecarlo y Las botas, hinchadas (estreno) (muy cómica).—Escogido program musical por el sexteto.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partido a mano por notables profesionales e interesantes nos partidos por señoras, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PÁGINA SÉPTIMA AVISOS UTILES

Contra las neuralgias... ¿qué hacer?

El principal síntoma de la neuralgia consiste en el dolor. La causa de este dolor está en la falta de sustento en los nervios. Hay dos cosas que hacer para combatir las neuralgias: 1.º Aplicar y mantener algo caliente sobre la parte dolorida. 2.º Sostener los nervios tomando un tónico que contenga los elementos de que aquéllos carecen.

El calor que puede producirse por frías o por baños calientes atienda la inflamación de los nervios y produce un descanso temporal; pero mientras no se asegure la nutrición del sistema nervioso, persistirá la inflamación y la irritación.

Las Píldoras Pink suministran a la sangre el alimento necesario. La sangre que circula por todo el cuerpo aporta este sustento a los nervios. El único medio de conducir hasta los nervios un medicamento ó un alimento consiste en llevarse por medio de la sangre.

Acordaos bien de esto. La palabra neuralgia significa, de modo general, inflamación de un nervio. Según el nervio afectado, cambia el nombre. Clásica es la neuralgia del nervio ciático.

Las aplicaciones calientes calmarán los dolores neuralgicos y las Píldoras Pink los curarán, corrigiendo la falta de nutrición de los nervios.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Maisiana. Sencia. MASAJISTA Y MANICURA. METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ABELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlin y Londres. Conservación de la piel a higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris. Servicios a domicilio. Monte Esquinca, 23.

BESOY. Contra el dolor de cabeza 25 céntimos.

REUMA Curación rápida con CIATICARINA. GARCIA SUAREZ. — Venta, Farmacias.

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Una frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, efectuará un viaje extraordinario a fines del corriente marzo para Nueva York y Habana, haciendo las escala de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

TRIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—5 tarde y 9 noche.—Estreno internacional: La lucha por el destino (drama en tres actos).—Gran éxito del drama El misterio desaparecido (cuatro actos), por la Manfrin, y sus de menea riss. Escenas de Peñalillo y Arguedas, de José (Keystone).—El próximo jueves, inauguración de la temporada de variedades con un selecto y artístico programa.

SALON DORE.—8 acción continua de 4 a 1.—Estreno sensacional: El penasco de la muerte (1.500 metros) (extraordinaria).—Exito enorme: En el umbral de la muerte.—El día 15, acontecimiento: Tigrana (1.800 metros).

CINE IDEAL.—(Marés de gran gala).—Desde las 4.30.—Emocional estreno: La novela de la muerte (protagonista, la hermosísima Lydia Quaranta).—Exito formidable, inmenso de los episodios octavo y noveno de El círculo rojo. La lucha por el destino (muy interesante). Bajo el cielo azul de Montecarlo y Las botas, hinchadas (estreno) (muy cómica).—Escogido program musical por el sexteto.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partido a mano por notables profesionales e interesantes nos partidos por señoras, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA D. Carmen de Tavira y Acosta VIUDA DEL GENERAL FLOREZ HA FALLECIDO EL DIA 12 DE MARZO DE 1917. Sus hijos, doña Pilar, doña Mercedes (Religiosa Esclava), doña Carmen, doña Ana y D. Juan (conde de Montalegre de la Rivera); hijo político, D. Eusebio de la Mata; sus nietos, Carmen, Pilar, José, Santiago y Eusebio; hermana política, la Excma. Sra. doña María Coello de Portugal (Marquesa viuda de Salas, Condesa viuda de Montalegre de la Rivera); sobrinos, doña María del Carmen (Religiosa Redentorista), D. Agustín y doña Pilar Sienar y Tavira; sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes. SUPLIKAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, a las once de la tarde, desde la casa marítima, calle de San Mateo, 20, al Cementerio de Nuestra Señora de los Dolores, para ser inhumado en el santuario de familia, por cuyo favor quedará agradecido. El duelo se cumplirá en el día de costumbre. Se suplica el centro. No se reparten tarjetas. De lo que se cumplirá se celebrarán misas de nueve a doce de la mañana. Hay comedores instalados en la forma acostumbrada.

LOS DOS MÉTODOS



ANTAÑO.—Para preservarse de resfriados, toses y bronquitis, se usaban capas, bufandas, chales, cobertores, paraguas, etc.

HOGAÑO.—Con tomar ALQUITRAN GUYOT es suficiente.

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.

Señoras: Eolennes todos colores, 4 pesetas. SALDOS DEL PRINCIPE Príncipe, 4, entlo. Teléfono 5.455

Almoneda. Ultimos 15 días de venta por dejar el local. Muebles de todas clases, mesas billar, hermoso orquestal con 26 rollos de música, péculas largo metraje, pianos, muebles antiguos, estilo español y modernos, á precios desconocidos. Paseo del Prado, 22, PALACIO ARABE

Droguería, Perfumería ESMALTES DE COLORES pinturas, barnices, brochas, artículos para doradores. Grandes surtidos. Precios económicos. Antigua casa de EDUARDO DIAZ HERRERA.—17, HORTALEZA, 17. (ANTES DESEGAÑO, 9. TELEFONO 1.038)

HIPOTECAS Sobre fincas en Madrid, al 6 por 100 anual. Montero, 45, pral. derecha, de 5 á 8. Teléfono 3.907.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Valdecas Dep.º y muelles en Madrid Plaza de Castelar, 5. Pacífico, 75. F. C. Valdecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75 Id. id. id. especial... 9,75 Un quintal de yeso blanco... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada Administración paga grandes premios todos los sorteos.—Envío billetes á provincias y extranjero. Doña Rita Seoane, MA-YOR, 37, MADRID.

UN PEZ CORDO QUE PESE POCO QUIEREN PESCAR LA MAYORIA DE LAS PERSONAS Y LO CONSIGUEN COMPRANDO LOS MUEBLES Y TODO EL AJUAR DE LA CASA EN EL PALACIO U HOTEL DE VENTAS, 34 ATOCHA 34

Representantes: Se necesitan bien relacionados en fábricas, talleres y minas, para artículo de mucho consumo.—Dirigirse á F. Blanco Mantilla, Reductos.

CAMAS DORADAS casa en España única que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; se queda negro. Pinillos, Espoz y Mina, 5.

LIQUIDACION DE MUEBLES, PAZ, 15. PRECIOS BARATISIMOS INDUSTRIA PROTEGIDA por el Estado. Lavado de lana en Castilla. La Sociedad ó personas que deseen interesarse en este negocio, escriban á B. Blanco, Montero, 19, ancs.

Ocupacion EN CASA 5 duros semanales con feccionando (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras, caballeros sorprendentes! Muestras gratis, instrucciones, detalles escribiendo: Aparato 689, Madrid.

Admitir el cargo de administrador ó apoderado para asuntos comerciales ó particulares en esta capital, caballero joven y activo, con referencias á satisfacción, y para garantías responde con 25.000 duros en fincas. Señor Alonso, VELAZQUEZ, 18.

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de préstamo y vendidas. Postas, 7 y 9.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galdones y toda clase de alhajas y PLATERIA Plaza de Santa Cruz, 7.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entlo.

Dispensia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispensia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.

Calin y Compañía, PARÍS LOS TIROLESES Empresa Anunciadora ROMANONES, 7 y 9.

REMEDIO ANTISEPTICO de incomparable eficacia SON LAS PASTILLAS VALDA QUE EVITAN Y CURAN la Tos, los Resfriados Afecciones de la Garganta recientes ó inveteradas Bronquitis agudas ó crónicas, Catarros, Gripe, Trancazo, Asma, etc. PERO HAY QUE TENER ESPECIAL CUIDADO de no EMPLEAR más que LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA PEDIRLAS, EXIGIRLAS en todas las Farmacias en CAJAS de Plas. 1.50 CON EL NOMBRE VALDA en la tapa AGENTES GENERALES: Vicente FERRER y C. BARCELONA

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horaric establecido. Precisa que los remitentes facturen á "Entregar á domicilio" las mercancías que expidan. Oficinas centrales... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806 Idem Norte... 801

HERNIAS GRAN CONSOLIDATIVO.—Obsequio regio sin precedentes. La curación es cierta, sin operar, aun en la edad viril. Pidanlo todos y lo recibirán gratis del Instituto Español de Ortopedia abdominal. Carmen, 38, 1.º BARCELONA. Al homenaje de admiración que por sus incomparables éxitos le han tributado todas las lumbreras de la ciencia, el especialista D. Pedro Ramon corresponde con valioso obsequio esencialmente científico, altamente humanitario é insuperable para los enfermos de HERNIAS (quebraduras), dislocaciones y relajaciones, sea cual sea su edad y gravedad de la dolencia; para las señoras que sufren desarrollo ó descenso del vientre, dislocaciones uterinas, esterilidad por vicios (congénitos ó adquiridos) de la matriz, ríton móvil, dolores lumbo-abdominales, histerismo, etc. Poserlo es la curación.

ALHAJAS antiguas y modernas, oro, plata y platino, pagamos su valor. Venta de bandejas, ropujadas y de servicio, cubiertos, vajillas y toda clase objetos plata ley al peso y alhajas de ocasión. Teléfono número 2.029. 16 y 18, Esparteros, 16 y 18. FERNANDEZ Y VEIGA

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única que garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FÁBRICA DORADAS Cibeza, 34. Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.º, 124.

EL VINO NOURRY (Yodo y Tanino) es el Fortificante y el Depurativo más energético. Soberano contra: DEBILIDAD GENERAL ANEMIA, LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao. Y, además, despierta el apetito. En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los Niños (glándulas, escrófulas, usagres, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano á ningún otro comparable. COMAR & C.º - PARIS 117

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ por el "Elixir Riosa", preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. "Elixir Riosa", es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, métritis, infecciones ó inflamaciones del aparato genital femenino. "Elixir Riosa", es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades é infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco. De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Coipel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia "El Globo" y "La Parisiana. Al por mayor Pérez Martín y C.º, Martín y Durán. MADRID.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO HEREDIA Y LIVERMORE DUQUE DE PRIM Falleció en la ciudad de Málaga el día 14 de marzo de 1913 Después de haber recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, SUPLICAN á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 en la parroquia de San José serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1. CONSULTAS Partos. Profesora Milagros Sánchez. Consulta. Inmejorable pensión embarazadas (baño, ascensor). Barquillo, 1, segundo izquierdo. Reuma, gota, complicaciones del corazón, ríñones, insomnio, neurastenia, debilidad, parálisis, tabes dorsal, úlcera con emanaciones baños hidroeléctricos radium.—Instituto Radiumterápico. Princesa, 68. COMPRAS Y VENTAS Compro casa Madrid de 8.000 á 12.000 duros, buena renta. Ibáñez, Peligros, 4, tres á seis. Teléfono 2.628. Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo. ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima. Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfermedades en 24 horas. Depósito, farmacias. Para dolor muelas.—"Kalipol". Torres Muñoz. San Marcos, 11, farmacia. Aviso útil. Laboratorio de especialidades Doctor Santana, competencia con extranjeros en precio y clase. Piperracina granular efervescente, 2,50 pesetas frasco. Cola granulada, 1 peseta. Dienteina moderna, 2 pesetas caja. Calmanina contra dolor de cabeza, 2 pesetas caja, 0,25 óbols. Bidiestina contra dolor de estómago, 2 pesetas caja, 0,25 óbols. Compra dolor de muelas, 1 peseta frasco. Pez, 9. ENSEÑANZA Academia de dibujo, profesor Arado competente. Valverde, 38. Inscripciones, 11 á 12. OFERTAS Y DEMANDAS Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Canos, 8, entresuelo; de 5 á 8. Hospedaies Huespedes bonitos gabanos Htes económicos. Preciosos. Angeles, 9, 2.º; 10 á 12 y 6 á 8. 1.º, segundo.